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Introduction

The instruction manual supplied with the
burner:

offers important indications and
instructions relating to the installation
safety, start-up, use and maintenance of
the burner.

is designed for use by qualified
personnel.

Symbols used in the manual

Maximum danger.
AThis symbol indicates operations
which cause serious injury, death or
long-term health risks, if not carried

out correctly.

DANGER

Warning. This symbol indicates

operations which may cause
warawe: Serious injury, death or long-term
health risks, if not carried out correctly.

Caution. This symbol indicates
Aoperations which may cause

damage to the machine and/or
injury to people, if not carried out

correctly.

CAUTION

Danger: live components

@ Danger: flammable material

Danger: burning

A Danger: crushing of limbs

Obligation to assemble the cover and
all the safety and protection devices.

www.ecoflam-burners.com

&

4

®Q0
000

oy Environmental protection
) ‘This symbol gives indications for

& @ the use of the machine with respect
for the environment.

Important information
o This symbol indicates important
information that you must bear in
mind.

Important notes
Ecoflam burners have been designed and
built in compliance with all current
regulations and directives.
All burners comply to the safety
A and energy saving operation
regulations within the standard
of their respective performance
range.

'WARNING

The burner must not operate out-
side the working range.
DANGER
The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

MAX GAS burners are designed
for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.
Assembly and commissioning
Amust be carried out only by
authorised specialists and all

applicable guidelines and
directives must be observed.

'WARNING

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.
WARNING
If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

& 8

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided

(flange, gasket, pins and nuts) to
zamor-install the burner onto the boiler,
taking care not to damage the isolating
gasket.

Installation location
Install the burner, after carefully clean
around the intended area.

correctly dispose of all residual
® e Packaging,separating the various
& @ types of material

The burner must not be operated in
Arooms containing aggressive
warAmG  Vapours (eg spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

We can accept no warranty
liability whatsoever for loss,
mne-damage or injury caused by any
of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

420010962200



Ecoflam

Contents - Burner description

Burner description

MAX GAS P are single-stage, fully
automatic, monoblock type burners.
Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

Technical label

Tampering, removal or absence of plate
burner or anything that not allow the
secure identification of the burner make
difficult for any installation and
maintenance activity.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. Itis
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

For any other use, the authorization of Ecoflam is required.

WARNING

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system 7 T

of packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

with flange.

- 1 bag including :

- multilanguage technical manual.

- wieland plug.

- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

KIT & ACS are managed and delivered separately

NAME

MAX GAS 350 EP TC

MAX GAS Gas

MODEL

MAX GAS 350350 kW

EMISSION
E ErP version
LN Low NOx

OPERATION TYPE

P 1 stage
HEAD TYPE
TC Short head
TL Long head
FUEL
Natural gas
LPG LPG
A1 LME21 Gas control unit
3 Air regulation in the burner head
5 Housing
8 Blast tube
15 Burner flange
16  Reset key
113 Airintake

KIT & ACS delivered separately

T Tacs

420010962200
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 30
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionization
probe. The probe is insulated and fitted to
the gas head and is routed through the
flame disc into the flame zone. The probe
must not have any electrical contact with
earthed parts.The burner switches to lock-
out if a short circuit occurs between the
probe and the burner earth. During burner
operation, an ionised zone is produced in
the gas flame through which a rectified
current flows from the probe to the burner
head.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety period,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted and the
control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, the control unit goes to block.
- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

119 pBr

Y13 119.1 104

F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch

Y13 Main solenoid valve

Y12 Safety solenoid valve

1 Thermally-triggered safety shut-off valve
(installation by installer)

Measuring point for gas outlet pressure
Measuring point for gas pressure in valve space

104 Gas pressure regulator

106 Filter

108 Gas ball valve (installation by installer)
119pBr

119.1

119.2  Air pressure measuring point

n www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Function - SIEMENS LME21... control and safety unit

Connection diagram and control sequence of LME21...

uC control

"7)EK

SB/R

K22 K3,

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

b= (v @ viiX VX

LP

EK2 -\

FS

t3n

ONCONONCNONONONEG)

t4

TSA

i 7101d05/0409

7101a22e/0609

DANGER

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry

out repairs on the control unit.

AGK25... PTC resistor LKP Air damper position flame
AL Error message (alarm) LP Air pressure switch C Operating position of burner
V... Fuel valve LR Load controller reached
CPI Closed Position Indicator M Fan motor C-D Burner operation (generation
DBR... Wire link R Control thermostat / of heat)
EK Lockout reset button (internal) pressurestat D Controlled shutdown by «R»
EK2 Remote lockout reset button STB Safety limit thermostat 1 Prepurge time
ION lonization probe Si External pre-fuse 3 Preignition time
FS Flame signal t Time t3n Postignition time
FSV Flame signal amplifier w Limit thermostat / pressure t4 Interval between ignition
GP Pressure switch switch «Off» and release of «V2»
H Main switch z Ignition transformer t10 Specified time for air pressure
HS Auxiliary contactor, relay yAY Pilot gas valve signal
K1..4 Internal relays A Start command (switching on TSA Ignition safety time
KL Low-fire by «R») tw Waiting time
LK Air damper B-B’ Interval for establishment of
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ T OO PO O PP PP OO PPPPTIN Off
Ignition phase, ignition controlled 000000000000 0000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. PP PP PPPP Green
Operation, flame not o0.k. a0Q00000o0oaogodoaoaoaoao Flashing green
Extraneous light on burner startup DADANALNALNALNADADADAQAQA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGCAGAGCALAGALAOGAOGALAS A Yellow-red
Fault, alarm A ..ot r e e e e e e e e e e e e e aaaaaaaiaaaans Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off ® Yellow
Function - Control panel
2
3 |
4 @@ N
1 \@Q 1 - reset key
2 - working lamp
T 3 - main switch 1/ O

420010962200
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Installation - Burner assembly

= 60°
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Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

ENG676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

Upon the installer responsibility
it is mandatory to install
=oon additional support(s) in order to
not overload the burner body
with the dead load of full gas train,
accessories, piping and so on.
The burner body can stand just the gas
valve and the piping between the gas
valve and the body.

Installing the gas train
The gas train is supplied
separately, for fitting refer to the
instructions in the gas train
manual.

General regulations applying to the

gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the

m www.ecoflam-burners.com

specified level.
» A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGEND

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

LPG TRANSFORMATION

KITLPG-MAXGAS...

For operation with Liquefied Petroleum
Gas, it is necessary to order the kit and
follow the instructions given in the
specific manual.

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:
« fix the flange to the boiler with
the screws.

Removal:
* loosen screw.
+ pull the burner out of the boiler.

Install the burner on the
Aboiler according to the

installation position shown in.
Installation 3 is forbidden for

safety reason.

DANGER

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

lonization
probe

Ignition
electrode

Ignition electrode

MAX G. 700

lonization probe

Electrical connection
The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.
All applicable rules and regulations must
be observed.
The electrical installation should include a
type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
directives must be observed, as
—z=well as the electrical circuit
diagram supplied with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

230V

SRR

~~ 50 Hz 230V

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase. In case of request of burners
different from the above mentioned
standard, it is recommended to make
specific mention in the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see fig. 2);

420010962200
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2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

» Setting the combustion components.

* The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
* The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
* An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

* The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

lonization current measurement

With the burner switched off, connect a DC
microammeter. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value
read must be steady and never be smaller
than 3 pA.
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Start up - Adjusting burner output

DETAIL 2

VERSION P

DETAIL 1

n www.ecoflam-burners.com

o

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for
the gas setting of the gas train
selected.

Optimising combustion values
The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by
warine the boiler manufacturer and the
requirements demanded of ue gas ducts
for avoiding condensation.

Warning: Recording of initial
commissioning data is recom-
mended.

Regulating the combustion of the one-
stage burner

« position the air valve in the fully open set-
ting (pos. 4).

(for particularly low power only, if the re-
duction of air is not sufficient with the head
in position 1, reduce the opening of the air
valve).

« dose the air by moving the combustion
head (figure) to suit the power required (as
shown in figure).

« dose the gas by regulating the gas ramp
(see figure in the ramp manual).

Firing head setting (1).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 1-5).

Risk of air blast!

Continuously check CO, CO5 and
saveer- SO0t emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise combustion
values in the event of CO formation. CO
must not exceed 50 ppm.
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the
combustion air fan.

Unscrew screws A and B and remove
cover C. After the air and gas setting you
have to calibrate the air switch with the
burner working on the low flame by slowly
turning the relative knob clockwise until the
burner locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

WARNING: the air pressure switch

shall prevent the air pressure to go
wamave below 85% from the adjustment
value in order to prevent the CO in the

fumes to exceed 1% (10000 ppm).

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly. Unscrew off and remove cover
M. - Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G31- 30/37 mbar, set knob to a value of
18 mbar). Screw up cover M.

Operating check
Flame monitoring must be checked
zawmon- for safety as part of initial
commissioning and also after servicing or

if the system has been out of operation for
any significant period of time.

the automatic combustion control unit must

switch to gas shortage or malfunction after

the end of the safety period.

- Start attempt with gas ball valve closed:

@ Recording commissioning data

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Date

Model

Type gas

Gas calorific value

Gas inlet pressure mbar
Adjustment gas pressure

Volumetric gas flow rate Nmé/h
Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature Ce
Air temperature ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Performance Y%

Corrective action

Operator name

Company

420010962200
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

@O0
00

The operator is obliged to use the
equipment necessary during mainte-
nance.

n www.ecoflam-burners.com

Attention

WARNING
« Disconnect the electrical supply
before carrying out any

samezx Maintenance or cleaning work.

&- The blast tube and firing head
may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above

the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

= Once the maintenance, cleaning
¥.3or checking operations have been

2" completed, reassemble the cover
and all the safety and protection devi-
ces of the burner.

Removing firing head
* See pictures in the order.

420010962200



Ecoflam

Service - Maintenance

Fan assembly

Observe the positioning diagram above
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

420010962200

« Carry out an operating check.

Maintenance on the burner
WARNING
» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
 Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
» Check gas filter, clean or replace as
necessary.
« Clean fan wheel and housing and
check for damage.
» Check and clean the mixing unit.
» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
» Check the gas train settings.

www.ecoflam-burners.com m



Service - Troubleshooting

NB: after each operation:

= under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the

These components must be
replaced by parts with the same
warnme order number.

power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,

such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

Only use original spare parts.

WARNING

documents.

In the event the burner stops, in

order to preventany damage to
saveer the installation, do not unblock
the burner more than twice in a row. If
the burner locks for a third time, con-
tact the customer service.

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:
check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value (at least 3 pA).

Error code table
Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

m www.ecoflam-burners.com
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Introduzione

Il manuale di istruzione & fornito con il

bruciatore:

- fornisce importanti indicazioni ed
avvertenze sulla sicurezza
nellinstallazione, la messa in funzione,
I'uso e la manutenzione del bruciatore.

- & progettato per essere utilizzato da
personale qualificato.

Simbologia utilizzata nel manuale
Pericolo massimo, indica
operazioni che possono causare

e lesioni gravi, morte o rischi per la

salute a lungo termine, se non
eseguite correttamente.

Attenzione, indica operazioni che
possono causare lesioni gravi,
wamwna: Mmorte o rischi per la salute a lungo

termine, se non eseguite
correttamente.

Cautela, indica operazioni che
A possono causare danni alla
= Mmacchina e/o lesioni alle persone,
se non eseguite correttamente.

Pericolo: componenti in
tensione.

Pericolo: ustioni.

¢

A Pericolo: schiacciamento degli
arti.

Obbligo di montare le coperture, e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione.

420010962200

A Pericolo : materiale inflammabile.

7

Protezione ambientale
Questo simbolo fornisce indicazioni

per l'uso della macchina nel rispetto
dell'ambiente.

Informazioni importanti
a Questo simbolo indica

informazioni importanti che &

necessario tenere a mente.

&S00

Avvertenze importanti

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e
costruiti nel rispetto delle normative e
direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza

e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

>

WARNING

DANGER

La qualita del prodotto € garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori MAX GAS sono progettati per
la combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.

Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

WARNING

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra. Dopo aver tolto
I'imballo, controllare che il contenuto sia
integro e corrisponda al prodotto ordinato.
In caso di dubbi, contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
Adeve essere effettuata
da personale abilitato.

WARNING

Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da

&

PR

un altro operatore, od utilizzare un
sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
oo per installare il bruciatore alla
caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Luogo di installazione
Installare il bruciatore dopo avere
effettuato la pulizia intorno all’area
destinata.
Smaltire correttamente tutti i
& @residui dellimballo differenziando le
vari tipologie di materiali.

Il bruciatore non dev'essere messo

in funzione in locali in cui siano
e presenti vapori aggressivi (ad es.

lacca per capelli, percloroetilene,
tetracloruro di carbonio), notevole
accumulo di polvere o forte umidita
dell'aria (ad es. lavanderie). Una adeguata
ventilazione deve essere fornita nel locale
dell'installazione in modo da garantire le
condizioni per una buona combustione.

Si esclude qualsivoglia
A responsabilita per eventuali
e danni derivanti dalle seguenti
cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore del-
I'impianto, al piu tardi all'atto della con-
segna dello stesso, le istruzioni per 'uso e
la manutenzione. Queste istruzioni devono
essere appese nel locale di installazione
del generatore termico in modo ben visi-
bile. Devono essere indicati l'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di assistenza
piu vicino.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

Descrizione del bruciatore

| bruciatori MAX GAS P sono bruciatori
monostadio completamente automatici La
geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore. Le emissioni
possono essere diverse da quelle
riscontrate nel laboratorio di prova in
quanto dipendono molto dal generatore sul
quale il bruciatore € installato.
Linstallatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Targa dati

La manomissione, I'asportazione, la
mancanza della targhetta del bruciatore o
quant’altro, non permettono la sicura
identificazione del bruciatore e rendono
difficoltosa qualsiasi operazione di
installazione e manutenzione.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

MAX GAS 350 EP TC

NOME
MAX GAS Gas

MODELLO
MAX GAS 350350 kW

EMISSIONI
E versione ErP
LN Low NOx

TIPO DI FUNZIONAMENTO

P 1 stadio
TIPO TESTA

TC Testa corta
TL Testa lunga

COMBUSTIBILE

Gas Naturale

LPG Gas Propano

Per ogni altro utilizzo & necessaria I'autorizzazione della Ecoflam.

WARNING

Imballaggio

Il bruciatore € consegnato con un sistema
modulare diimballo (scatole separate):
BBCH: Brucitore completo con testa di

A1 Siemens LME21 programmatore di
comando e sicurezza gas

o

combustione e flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in
multilingue. 113

- viti, dadi e rosette. KIT & ACS ordinabili e
GT: Rampa Gas separata consegnati separatamente

KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente @

9
~= 3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione
B BCH Fusione
Boccaglio
15 Flangia bruciatore

Pulsante Reset
Cuffia aria

n www.ecoflam-burners.com
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
30 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione & inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza &
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda € montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco famma nella
zona della famma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un
cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso |l
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine del tempo di
sicurezza, la valvola del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma
durante il funzionamento, I'alimentazione
del gas si interrompe e I'apparecchio di
comando e controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gas,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

119 pBr Y13

5 119.2
o 119
° F4 Pressostato gas minima
F6 Pressostato aria
= Y13 Elettrovalvola gas
Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza
1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico
tn (deve essere montata dall'installatore)
104 Regolatore di pressione gas
106 Filtro
108 Valvola di arresto del gas
(deve essere montata dall'installatore)
F6 e o 119pBr Punto di misurazione della pressione del gas
all'uscita della valvola
119.1  Punto di misurazione della pressione del gas tra le
valvole
119.2  Punto di misurazione della pressione dell'aria

1191 104 Y12 F4 106

420010962200
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Funzione - Programmatore di comando e sicurezza SIEMENS LME21...

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME21...

1C control

RESET]

K1
K21 K2/2

b7 (v @r VX [v21X

(LR) V2

LP

EK2 F\

FS

(ONONONONONCONONEG)

t3n % | 7101d05/0409

7101a22e/0609

TSA

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

DANGER

AGK25... resistenza PTC interni C Posizione funzionamento
AL Segnalazione di blocco KL Bassa fiamma bruciatore
esterma LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
V... Valvola combustibile LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
CPI Indicatore di posizione chiusa LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
DBR... Collegamento LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK2 Pulsante di sblocco remoto R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza al 2° stadio
FS Segnale di fiamma Si Fusibile esterno t10 Tempo disponibile per il
FSV Amplificatore del segnale di W Termostato o pressostato segnale pressostato aria
fiamma limite TSA Tempo di sicurezza
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione all’accensione
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota tw Tempo di attesa
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo
K1..4 Contatti dei rele’ di controllo B-B” Intervallo accensione fiamma
Tabella codici LED multicolore

Stato Codice colore Colore

Stato di attesa [ PP PP spento

Fase di accensione 0000000000000000000000 giallo lampeggiante

Funzionamento, fiamma ok . [ TR verde

Funzionamento, fiamma non ok

goQo0uouo0o0nouououodono

verde lampeggiante

Segnale di famma estraneo

JAODAODAQADNADAOADADAQADA

verde-rosso

Bassa tensione

CAGCAGCAGAGAGAGAGAGAGASA

giallo-rosso

Blocco

rosso

Codice di errore

AO AO AO AO AO AO AO AO

rosso lampeggiante

Trasmissione codice di errore

A A A A A A A A A A A 2

rosso lampeggiante veloce

Legenda :

....... Accesa continua

A rossoQ verde

O  Spenta

@® giallo

Funzione - Pannello di comando

3

m www.ecoflam-burners.com
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4 - fusibile

1 - pulsante di sblocco
2 - lampada di funzionamento
3 - interruttore | / O
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Installazione - Montaggio del bruciatore
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Linea alimentazione gas
Nell'istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilita dell’installatore
A installare gli elementi di
—oor supporto addizionali necessari

per non sollecitare il bruciatore
con l'ulteriore peso di eventuali
accessori e tubazioni a monte della
rampa. |l corpo del bruciatore &
progettato per sostenere unicamente il
peso della propria rampa gas e del
raccordo tra rampa e corpo bruciatore.

Installazione della rampa gas
La rampa gas ¢ fornita
separatamente, per il suo
montaggio fare riferimento alle
istruzioni del manuale della
rampa gas.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore

420010962200

prescritto.

+ Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Pin>Pf +Pb <

Pin<Pf +Pb >

Pl )
: ij [mbar)

TRASFORMAZIONE A GPL

KITLPG-MAXGAS...

Per operare con GPL & necessario
acquistare il Kit GPL e montarlo
osservando le istruzioni allegate.

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:
+ Fissare la flangia alla caldaia con le viti.

Smontaggio:
» Togliere le viti.
« Estrarre il bruciatore dalla caldaia.

Installare il bruciatore sulla
A caldaia in base alla posizione di
installazione mostrata.
L’installazione 3 é vietata per

motivi di sicurezza.

DANGER

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

I rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo
di rivelazione

Elettrodo
di accensione

Elettrodo di accensione

MAX GAS 700

Elettrodo di rivelazione

Allacciamento elettrico
L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.
L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di
tipo A.
Rispettare obbligatoriamente le
Aprescrizioni e le direttive in
vigore, oltre allo schema elettrico
fornito con il bruciatore!
« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

DANGER

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una

2 400V o—0—=0

iR

230V

SRR

~~ 50 Hz 230V

i S|
@ —

connessione alla morsettiera del pannello
(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &€ possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

N
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1. modificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo (vedi fig. 3);
2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il relé
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non € possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Ecoflam.

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione « Il
generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.
« |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

Misurazione della corrente di ionizzazione
A bruciatore spento inserire un microampe-
rometro in corrente continua. Con il brucia-
tore in funzione, e regolato correttamente, il
valore letto dovra essere stabile e mai infe-
riore a 3 PA.

i 1
min. 3 A 1
</, [(TINEENEREN
N\ Siemens
,,,,,, {in LME11/LME21-22
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Regolazione della valvola gas
O Regolate le valvole gas in base alle

istruzioni del manuale della rampa
gas.

420010962200

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal

wamame: costruttore dellla caldaia per evitare
la formazione di condensa.

Avvertenza: E’ raccomandata la
registrazione dei dati di prima
messa in funzione.

Regolazione della combustione del bru-
ciatore monostadio.

* posizionare la serranda aria in massima
apertura ( posiz. 4).

(solo per potenze erogate particolarmente
basse, se non & sufficiente la riduzione
dell'aria fatta con la testa in posizione 1, ri-
durre 'apertura della serranda aria).

» dosare I'aria spostando la testa di com-
bustione (figura) in base alla potenza ri-
chiesta (come esempio figura).

* dosare il gas agendo sulla regolazione
della rampa gas ( vedi figura nel manuale
della rampa).

Regolazione della testa di

combustione (1).

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 1 a 5).

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di
saveer regolazione, verificare
costantemente le emissioni di
CO, CO2 e l'indice di fumosita. In
presenza di formazioni di CO modificare i
valori della combustione. Il valore
massimo di CO non deve superare i
50ppm.
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C.

Dopo aver tarato I'aria e il gas, con il
bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all’arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

ATTENZIONE: |l pressostato
Aeviteré che la pressione dell'aria
non scenda sotto 85% del valore

impostato, evitando cosi che il CO
nei fumi superi 1%(10000 ppm).

WARNING

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-

sione nominale G31 30/37 mbar regolatore

posizionato al valore di 18 mbar). Rimon-
tare il coperchio M.

Controllo funzionamento
1\ Un controllo di sicurezza del
zaoron: Monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima

messa in funzione, sia dopo aver eseguito
revisioni o dopo un lungo periodo di
inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del

gas chiuso: I'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

/\ Registrazione dati di messa in funzione
Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data
Modello
Tipo gas
Valore calorifico gas
Pressione ingresso gas mbar
Regolazione pressione gas
Portata volumetrica gas Nmé/h
Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi Ce
Temperatura aria Ce
CO, %
CcOo ppm
NOx ppm
Rendimento %
Azione correttiva
Nome operatore
Azienda
Bl ey



Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Durante le operazioni di manutenzione

®

4

~ il personale
A @ha I’'obbligo
di indos-

sare i dispositivi
@ @di protezione.
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Attenzione
'WARNING A - . .
» Prima degli interventi di
manutenzione e pulizia, disinserire
s la corrente.
Il boccaglio ed i componenti della
testa possono essere caldi.

Controllo della temperatura dei fumi

di scarico

« Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

» Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della

messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

» Terminate le operazioni di manu-
e@tenzione, pulizia o controllo, ri-
X montare il cofano e tutti i

dispositivi di sicurezza e protezione del
bruciatore.

Smontaggio testa
* Vedere le figure in ordine.
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Assistenza - Manutenzione

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.ecoflam-burners.com

Interventi di manutenzione sul

bruciatore
WARNING
* Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.
* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.
« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.
« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.
« Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.
* Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.
« Controllare le regolazioni dei pressostati

aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'é corrente?

2. C'e tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti

suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.
| componenti di sicurezza non
devono essere riparati, bensi
devono essere sostituiti con
WARNING componenti riportanti lo stesso
codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

WARNING

In caso di arresto del bruciatore,
per evitare danni all’installazione,
non sbloccare il bruciatore piu di

DANGER

due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’anno a seconda dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore € consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia tensione elettrica nell’impianto
ed il bruciatore sia collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e |l
rubinetto di intercettazione del gas
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-

zioni sono soddisfatte, far partire il bru-
ciatore premendo il pulsante di sblocco.
- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare l'interruttore, i termostati, il
motore, la pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria e la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare i cavi di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-
legati correttamente.

- Controllare le elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rilevazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rilevazione.

- Controllare I'apparecchiatura di sicu-
rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche

minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il
filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.

- Controllare il valore di rilevazione (min 3

HA).

Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause

(LED) term. n°10

2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo

4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo

5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro

6 lampeggi on Non utilizzati

7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Non utilizzati

9 lampeggi on Non utilizzati

10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio

14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto
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Introduction

Le manuel d'instructions fourni avec le

braleur:

- offre d'importantes indications et
consignes concernant la sécurité de
I'installation, le démarrage, I'utilisation et
I'entretien du braleur.

- a été réalisé pour utilisation réservée a
un personnel qualifié.

Symboles utilisés dans le manuel
Danger maximum. Ce symbole
indique des opérations qui causent
de graves lésions, la mort ou des
risques a long terme pour la santé,
si elles ne sont pas effectuées
correctement.

>

DANGER

Avertissement, ce symbole
indique des opérations qui peuvent
waRNG causer de graves lésions, la mort ou
des risques a long terme pour la
santé, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Mise en garde, ce symbole indique
des opérations qui peuvent causer
des dommages aux machines ou
aux personnes, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

CAUTION

Danger : composants sous
tension.

Danger : matériel inflammable.

Danger : brilures.

Danger : écrasement des
membres.

> P>

Obligation de monter le capot et tous
les dispositifs de sécurité et de
protection.
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@O0
oy Préservation de I'environnement
‘Ce symbole fournit des indications

4 At .
W @ sur I'utilisation de la machine dans
le respect de I'environnement.

Informations importantes

o Ce symbole fournit des
informations qu'il faut toujours
garder a l'esprit.

Mise en garde
Les braleurs Ecoflam ont été congus et
construits dans le respect des
reglementations et des directives actuelles
Tous les brileurs sont
Aconformes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

A Le brileur ne doit pas étre utilisé
en dehors de la plage de travail.

DANGER

WARNING

La qualité du produit est garantie par le
systeme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les braleurs MAX GAS sont concus pour
la combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les briileurs répondent a la
A norme EN 676. Le montage, la
mise en route et I’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

WARNING

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol. Apres avoir enlevé
'emballage, vérifier que le contenu est
intact et correspond au produit commandé.
En cas de doute, contacter le producteur.

L'installation du brileur doit étre
effectuée par un personnel
'WARNING agréé.

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre

&

e

opérateur, ou utiliser un dispositif de
levage, en élinguant le braleur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
=xomox (bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le brdleur sur la chaudiére, en
prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Lieu d'installation
Effectuer les opérations d’installation aprés
avoir nettoyé tout autour de la zone
destiné.

Eliminer complétement tous les
® ¢ résidus demballage en les triant
= @ par type de matériau.

Le brdleurs ne doit pas étre mis en

service dans des locaux exposés a
e des vapeurs agressives (p. ex.
laque pour cheveux, tétrachloréthyléne,
tétrachlorure de carbone), poussiéres
importantes ou humidité de I'air élevée (p.
ex. dans des buanderies). Le local
d'installation doit étre correctement aéré
de maniére a garantir les conditions pour
une bonne combustion.

Les dommages résultant des
causes suivantes ne pourront
pas étre couverts par la garantie:
- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

WARNING

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

420010962200
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Contenus généraux - Description du brileur

Description du braleur

Le braleur MAX GAS P sont des appareils
monoblocs a une allure, dont le
fonctionnement est entiérement
automatique. La géométrie de la téte de
combustion permet d'obtenir de faibles
niveaux de NOx et d'imbralés, pour un
meilleur rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le brlleur est
installé. L'installateur doit respecter les
normes en vigueur. Par exemple, éviter les
locaux dangereux et non ventilés.

Etiquette techniques

L'altération, le démontage ou I'absence de
brdleur a plaques ou tout élément ne
permettant pas l'identification du braleur
en toute sécurité rendra difficile les travaux
d'installation et d'entretien.

Conseils a l'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir 'exécution réguliére, la
conclusion d’'un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Pour toute autre utilisation, I'autorisation d'Ecoflam est requise.

WARNING
Emballage
Le brdleur est livré avec un systeme
modulaire d’emballage (boites séparées):
BBCH: Brlleur avec une téte de combustion
et une bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans
multilangue.
- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément

MAX GAS 350 EP TC

NOM
MAX GAS Gaz

MODELE
MAX GAS 350350 kW

EMISSIONS
E ErP version
LN Low NOx

TYPE DE FONCTIONNEMENT

P 1 allure
TYPE TETE

TC Téte courte
TL Téte longue

COMBUSTIBILE

Gaz Naturel
LPG Gaz Propane

A1 LME21 Coffret de commande et de

o U

R = sécurité gaz.
3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.
B BCH Fusion
Gueulard
15 Bride du braleur

16  Bouton de déblocage
113 Volet d’air

KIT & ACS commandés et livrés

ATINTS

420010962200
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement Fonctions de sécurite
Lors de la premiére mise sous tension, - Si aucune flamme ne se forme au
aprés une coupure de tension ainsi qu'une  démarrage du brdleur (libération du gaz),
mise en sécurité, apreés une coupure de le braleur est coupé aprés écoulement du
gaz ou apres un arrét de 24 heures temps de sécurité, la vanne gaz se ferme.
commence un temps de pré ventilation de - En cas de défaillance de la flamme
30 sec. pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue et |'unité de
Pendant le temps de préventilation: commande et le contr6le passe au bloc.
- la pression d’air est surveillée. - En cas de manque d’air pendant la
- contrOle de la présence d’éventuels préventilation ou le fonctionnement, 'unité
signaux de flamme anormaux. de commande et le contréle passe au
bloc.
Apres I’écoulement du temps de - En cas de manque de gaz, le brdleur ne
préventilation se met pas en fonctionnement et/ ou
- I'allumeur est mis en circuit. s’arréte.
- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte. Lors de I'arrét de régulation
- démarrage du brdleur. - Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.
Surveillance - Les vannes gaz se ferment.
La flamme est surveillée par une sonde - La flamme s'éteint.
d'ionisation. La sonde est montée de - Le moteur de ventilation s'arréte.
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a - Le brdleur est prét a fonctionner.

travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des pieces mises
a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brlleur, le brileur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.

119pBr Y13 1191 104 Y12 F4 106 108 1

F4 Pressostat gaz min.

F6 Pressostat d’air

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz de sécurité

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle
doit étre montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’'arrét de gaz (elle doit étre montée par |
'installateur).
119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de
la vanne
119.1  Point de mesure de la pression gaz avant les vannes
119.2  Point de mesure de la pression d’air

B
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite SIEMENS LME21...

Schéma interne et déroulement du programme LME21...

uC control

w
@
o
o

T

(LR) V2

LP

ONCONONCONONONONEG)

FS

t1o0] t3 tBn || ¥ | 7101d05/0409

7101a22e/0609

DANGER

AGK25...

AL

V...
CPI
DBR...
EK
EK2

ION
FS
FSV
GP

H

HS
K1...4
KL

Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, ’appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir

ni réparer le coffret de sécurité.

Thermistance PTC LK Volet d'air C Position de fonctionnement du
Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air brdleur atteinte
dérangement (alarme) LP Pressostat air C-D Fonctionnement du brileur
Vanne de combustible LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur 1 Temps de pré-ventilation
Shunt R Régulateur de température ou de t3 Temps de préallumage
Touche de déverrouillage interne pression t3n Temps de post-allumage
Touche de déverrouillage a STB Limiteur de température de t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
distance sécurité et «vanne de combustible 2»
Sonde d'ionisation Si Fusible externe libérée
Signal de flamme W Thermostat de sécurité ou t10 Temps prescrit pour la
Amplificateur de signal de flamme pressostat signalisation de pression d'air
Manostat de gaz z Transformateur d'allumage TSA Temps de sécurité au démarrage
Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage tw Temps d'attente
Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage
Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de
faible charge flamme
Table de codes de couleur de la LED multicolore
Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente [ PP PP PP PPPP éteint
Phase d'allumage, allumage commandé 0000000000000000000000 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte ettt e eeeeeeeeteeeeeeeeetaeeieeeiaaiasainnnnsnnnnsnnsennrenes vert

Fonctionnement, flamme défectueuse

0o0Qo00o0000o00oadonuouodono

clignote vert

Lumiéere parasite pendant le démarrage du

braleur DAUAUAUALNALDAONAONAODAOAQA vert-rouge
Sous-tension 0ACACAGAGAGAGALAOGAGAGAGAL jaune-rouge
Défaut, alarme A e rouge

Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement"

AO AO AO AO AO AO AO AO

clignote rouge

Diagnostic d'interface

A A A A A A A A A A A A

faible clignotement rouge

Légende: ... permanent

A rouge

a  vert 0]

éteint (]

jaune

Function - Tableau de commande

33—

— A OO
1jHJ

420010962200

1 - bouton de déblocage
2 - lampe de fonctionnement

3 - Interrupteur /O
4 - fusible
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Installation - Montage du braleur

p— |
g
QO

(=
0
0

= 60°

Ligne d’alimentation en gaz

Dans l'installation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par I'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Sous la responsabilité de

Al'installateur, il est obligatoire
o d'installer un ou des support(s)

additionnel(s) de fagon a ne pas
surcharger le corps avec la charge des
accessoires, tuyaux et autres éléments
installés en amont de la rampe de gaz.
Le corps du brileur est congu pour
soutenir seulement le poids de sa
propre rampe gaz et des raccordements
entre celle-ci et le corps du braleur.

Installation de la rampe de gaz
La rampe de gaz est fournie
séparément. Se reporter a la
notice de la rampe de gaz pour
son montage.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

* Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)

E www.ecoflam-burners.com

LEGENDE

doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

Pf: contre-pression dans la chambre de

combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de

combustion + rampe gaz complete)

Pin: pression d’entree gaz minimale

3
= fjm Tabar)

Pin>Pf +Pb o

Pin<Pf +Pb -~

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG-MAXGAS...

Pour travailler avec le GPL, il faut acheter
le kit GPL et le monter en respectant les

instructions ci-jointes.

Montage du brileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:
« Fixer la bride de fixation a la chaudiere
au moyen des vis.

Démontage :
» Desserrer le vis.
» Extraire le brlleur de la chaudiére.

Installer le briileur sur la
Achaudiére en respectant la
e position de montage indiquée.
Las installation 3 est interdite

pour des raisons de sécurité.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudieres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiéere.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

420010962200
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

Sonde de ionisation

Electrode d’allumage

Electrode d’allumage

MAX GAS 700

Sonde de ionisation

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé. Les prescriptions et directives en
vigueur doivent étre respectées.
L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma
électrique fourni avec le brileur!
« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiere: 5 A

DANGER

Raccordement électrique par
connecteurs

Le braleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le brileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

420010962200

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brdleur.

Les brileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brileurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brlleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brlleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir fig. 2);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.

Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problémes
d’allumage ou de révélation.

Contrédles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

* Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

« Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de I'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les regles de l'art, leur
étanchéité contrélée et étre purgées.

* Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

Mesure du courant d’ionisation

Avec le brdleur éteint, brancher un micro-
amperometre a courante continue. Avec le
braleur en fonction, et diment régulé, la
valeur lue doit étre stable et ne jamais étre
inférieure a 3 pA.

min. 3 yA _1|_

Siemens
LME11/LME21-22

www.ecoflam-burners.com



Mise en service - Réglage du briileur

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Réglage de la vanne de gaz
o Régler les vannes de gaz en

fonction des instructions du manuel
de la rampe de gaz.

m www.ecoflam-burners.com

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

Attention: en cas d'installation sur

une chaudiere, respecter la
waRNG tempeérature minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systéme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

7

Reglage de la combustion du brileur
monostade (version P).

* positionner le volet d’air sur I'ouverture
maximale ( pos. 4).

(uniguement pour les puissances distri-
buées particulierement basses, si la réduc-
tion de I'air effectuée avec la téte sur

la position 1 ne suffit pas, réduire I'ouver-
ture du volet d’air).

* doser I'air en déplacant la téte de combu-
stion (figure) selon la puissance requise
(comme I'exemple sur la figure).

* doser le gaz en agissant sur le réglage
de la rampe du gaz ( voir la figure sur la
notice de la rampe).

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

Régulation de la téte de combustion (1).
Agir sur les vies en figure:
« tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 1 a 5).

Risque de déflagration:

Contréler en permanence le CO, le
saeee CO2 et les émissions de fumée
pendant le réglage. En cas de formation
de CO, optimiser les valeurs de
combustion. La teneur en CO ne doit pas
dépasser 50 ppm.
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré I'air et le gaz, alors que
le brleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a I'arrét de blocage du
braleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

que la pression de I'air ne
e descende sous 85% de la valeur
programmeée, en évitant ainsi que
le CO des fumées ne dépasse 1%(10000
ppm).

f ATTENTION: |le pressostat évitera

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression

nom. G31 30/37 mbar, positionner le régu-
lateur a 18 mbar). - Remonter le couver-
cle M et visser les vis | et L.

Contréle de fonctionnement
Il convient de procéder a un
smumon- controle de sécurité de la
surveillance de flamme aussi bien lors de

la premiére mise en service qu’aprés des
révisions ou un arrét prolongé de
l'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de

gaz fermée: L'appareillage de contrble
devra signaler le non fonctionnement par
absence de gaz ou se bloquer une fois le
temps de sécurité écoulé.

WARNING.

/\ Enregistrement des données de mise en service

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modéle

Type de gaz

Valeur calorifique du gaz

Pression de I'entrée du gaz mbar

Réglage de la pression du gaz

Débit volumétrique du gaz Nms3/h
Puissance du braleur min kW
Puissance du brileur max kW
Température fumée Ce
Température de I'air Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendement %

Action corrective

Nom de I'opérateur

Entreprise

420010962200
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

L’opérateur a I'obligation d'utiliser
I’équipement nécessaire pour le

®

4

déroule-
@ B @ment activ-
- ités de
@ @maintenance.

m www.ecoflam-burners.com

Attention
'WARNING . .
» Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
smeee | alimentation électrique.

» L’ gueulard et les composantes
&de la téte peuvent étre chauds.

Controle des températures des gaz de

combustion

« Contrdler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service

de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

Apres avoir effectué toutes les
. opérations d’entretien, de net-
(@ 348 toyage ou de contrdle, remonter
le capot et tous les dispositifs de
sécurité et de protection du brileur.

Demontage téte de combustion
* Voir les photos dans I'ordre.
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Maintenance - Entretien

Montage de la turbine gaz.
Lors du changement du moteur ou de la Positions d’entretien « Vérifier 'aptitude au réglage de la rampe
turbine, se référer au schéma de WARNING gaz.
positionnement. * Tous les composants d'alimentation en « Controler le fonctionnement.
Le flasque interne A de la turbine doit étre combustible (flexibles, canalisations) et
aligné avec la platine B. Insérer un réglet leurs accouplements respectifs devraient
entre les aubes de la turbine et amener A étre vérifiés (étanchéité, usure) et
et B a la méme hauteur, serrer la vis changés si nécessaire.
sans téte avec une encoche sur le « Vérifier toutes les connexions électriques
ventilateur (position d'entretien 1). et les cables, et les remplacer si
nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« VVérifier et nettoyer la téte de combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

* Démarrer le brdleur, vérifier la combus-
tion, et corriger les réglages du brileur si
nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat



Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et

de sécurité tels que thermostat de
chaudiere, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
e Plutot ils doivent étre substitué avec

des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.

'WARNING

En cas d’arrét du brdleur, afin
d’éviter des dommages
oaveer @ I'installation, ne pas débloquer
le brileur plus de deux fois de suite. Si
le briileur se met en sécurité pour la

troisiéme fois, contacter le service
d’assistance.

NB: Apreés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Maintenance

Controle annuel

Le contrdle périodique du brdleur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant I'utilisation. Avant

de procéder au contréle pour la mainte-

nance du brdleur, il est souhaitable de

controler I'état général du braleur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du braleur, nettoyer
le ventilateur et I'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contr6-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contrdler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contrdler la cheminée.

- Faire redémarrer le braleur.

- Contrbler les parameétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu'il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brlleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systéemes de contrdle soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le brdleur en appuyant sur
le bouton de déblocage.

- Controle le cycle du brdleur.

Le brilleur ne demarre pas:
- Controdler I'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le brileur effettue le prebalayage et se
bloque a la fin du cycle:

- Controler la pression de l'air et le ventila-
teur.

- Controler le pressostat de l'air.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Contrbler le montage et la position des
électrodes.

- Controler le cable d’allumage.

- Controler le transformateur d’allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Controler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Controler I'électrovanne du gaz.

- Controler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Contro6ler I'électrode de détection.

- Controler le dispositif de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le
filtre du gaz.

- Contréler la pression du gaz avec un
manometre.

- Controler la valeur de détection (3 pA
min.).

Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brileur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du braleur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du braleur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

m www.ecoflam-burners.com
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introduccion

El manual de instrucciones se suministra

con el quemador:

- provee indicaciones y advertencias
importantes sobre la seguridad en la
instalacion, puesta en servicio, uso y
mantenimiento del quemador.

- fue realizado para uso de personal
cualificado.

Simbologia utilizada en el manual
Maximo peligro, indica
operaciones que pueden causaran

s graves lesiones, muerte o riesgos a

largo plazo para la salud, si no se
realizan correctamente.

Atencidn, indica operaciones que
podrian causar graves lesiones,
wamme: muerte o riesgos a largo plazo para

la salud, si no se realizan
correctamente.

Precaucion, indica operaciones
que podrian causar dafos a la
=omer Mmaquina y/o a las personas.

Peligro: componentes con
tension.

A Peligro: material inflamable.

Peligro: quemaduras.

g Peligro: aplastamiento de las
extremidades.
Obligacion de montar la tapa, y todos

los dispositivos de seguridad y
proteccién.

420010962200
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®Q0
Proteccion del medio ambiente
Este simbolo suministra

indicaciones para usar la maquina
respetando el medio ambiente.

Informacion importante

Este simbolo proporciona
informacién importante a tener en
cuenta.

Q 00

Advertencia
Los quemadores Ecoflam se han disefiado
y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.
Todos los quemadores
A responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.
DANGER
La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores MAX GAS se han
concebido para la combustion de gas
natural y de gas propano con bajas
emisiones contaminantes.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 676. La instalacion,

la puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

WARNING

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el
equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
Adebe ser llevada a cabo por
personal habilitado.

'WARNING

&

ey aye

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con
bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pernos y
sxomon tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

Condiciones de instalacion
Instale el quemador después de realizar
una cuidadosa limpieza en toda el area
deseada.

@Y Eliminar correctamente todos los
&  ®residuos del embalaje
-y diferenciando los diferentes tipos

de materiales.

El quemador no se debe poner en

servicio en locales expuestos a
waRNmG Vapores agresivos (por ejemplo laca
para el cabello, tetracloretileno,
tetracloruro de carbono), con gran
cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion.

No quedan cubiertos por la
Agarantia los dafos resultantes de
las siguientes causas:

- uso inadecuado.
- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

WARNING

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y nimero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

www.ecoflam-burners.com



Contenidos generales -

Descripcion del quemador

Los quemadores MAX GAS P son
aparatos monobloque de una etapa y con
un funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustién permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

Placa de datos

La alteracion, eliminacion, la ausencia de
la etiqueta de identificacion del quemador
y todo cuanto no permita la correcta
identificacion del quemador y dificulte los
trabajos de instalacion y mantenimiento.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afo, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Para cualquier otro uso, se requiere

WARNING

Embalaje

El quemador se entrega con un sistema

modular de embalaje (cajas separadas) es

decir, separadas set/box:

BBCH: Quemador completo con cabezal de

combustién y brida.

- 1 bolsa : - manual técnico multilingle.
- tornillo, tuercas y arandelas.

GT: Rampa de gas por separado

Descripcion del quemador
MAX GAS 350 EP TC

NOMBRE
MAX GAS Gas

MODELO
MAX GAS 350350 kW

EMISIONES
E ErP version
LN Low NOx

TIPO DE OPERACION
P

1 llama

TIPO DE CABEZA

TC
TL

Cabeza corta
Cabeza larga

COMBUSTIBLE

Gas Natural
Gas Propano

LPG

la autorizaciéon de Ecoflam.

A1 LME21 Cajetin de control y de seguridad

gas.
— 3 Regulacién del aire en la cabeza
combustion.
BBCH 5 Fusion

8 Tubo de illama

15 Brida del quemador

16 Botodn de desbloqueo

113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

KIT & ACS disponibles y entregados por separado @

m www.ecoflam-burners.com
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilaciéon de 30 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan
toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad y la vélvula de seguridad se

cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe y la equipo control llama y de

seguridad pasa al bloque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, y la
equipo control llama y de seguridad pasa

al bloque.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe

la solicitud de calor.
- Las valvulas de gas se cierran.
- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.
- El quemador esta listo para funcionar.

119 pBr

Y13 119.1 104

104
106
108
119pBr

119.1
119.2

Presostato gas de minima

Preséstato de aire

Electrovalvula gas

Electrovéalvula gas de seguridad

Valvula de parada de seguridad de activacion térmica
(tiene que montarla el instalador).

Regulador de presion

Filtro

Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
vélvula.

Punto de medicién de la presion entre las valvulas de gas
Punto de medicién de la presion de aire

420010962200
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Funcion - Equipo control llama y de seguridad SIEMENS LME21...

Diagrama de conexién y secuencia de control LME21...

uC control

A B
| ss/r

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

LP

FS

t3n

ONONONONONONONG)

¥ | 7101d05/0409

TSA

7101a22e/0609

A\

DANGER

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacion. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

AGK25... Resistencia PTC KL Baja combustion de llama
AL Mensaje de error (alarma) LK Compuerta (damper) de aire C Posicion de operacion del
V... Vélvula de combustible LKP Posicion de la compuesta de aire quemador alcanzada
CPI Indicador de posicion cerrado LP Interruptor de presion de aire C-D Operacion del quemador
DBR... Unién de cables LR Controlador de carga (generacion de calor)
EK Bot6n de ajuste de cierre eléctrico M Motor del ventilador D Parada controlada mediante «R»
remoto (interno)) R Termostato de control / 1 Tiempo de pre-purga
EK2 Botdn de ajuste de cierre eléctrico presostato 3 Tiempo de preigniciéon
remoto STB Termostato limite de seguridad t3n Tiempo de post-ignicion
ION Sonda de lonizacién Si Fusible externo t4 Intervalo entre ignicion
FS Sefial de llama w Termostato limite / interruptor de «apagada» y liberacion de «BV2»
FSV Amplificador de la senal de llama presion t10 Tiempo especificado para la senal
GP Interruptor de presion de gas z Transformador de ignicion de presion de aire
H Interruptor principal yAY Vavula de gas piloto TSA Tiempo de seguridad de ignicion
HS Contactor auxiliar, relé A Comando de arranque tw Tiempo de espera
K1..4 Relés Internos B-B” Intervalo para el establecimiento
Tabla de codigos de color para luz de seial multicolor (LED)
Estado Codigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera (O 2 PP Apagado
Fase de ignicién, ignicién controlada 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacioén, llama correcta ettt eeeeeeeeieeeieeiiesiieeieeeeesesssssssssssssseeseeees Verde
Operacion, llama no correcta aoaouaouaouoaonoaoaouono Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador QADANALNALALNALNALDAODAOAQOA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCACAGAGAGAGAGAGAOGAG A Amarillo-rojo
Averia, alarma A .t aaraaeaaaaaaaaaaas Rojo
Salida de codigo de error (véase «Tabla
de cbdigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
Leyenda: ..... Encendido A Rojo 0O Verde O  Apagado ® Amarillo

Funcion - Cuadro de mandos

3
4

m www.ecoflam-burners.com
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1 - pulsador de desbloq

3 - Interruptor 1/ O
4 - fusible

ueo

a 2 - Indicador del funcionamiento
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Instalacién - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacion y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Es responsabilidad del instalador
instalar soportes adicionales
cauTion para no sobrecargar el cuerpo

del quemador con el peso muerto de la
rampa de gas, los accesorios, los
tubos, etc. El cuerpo del quemador
puede soportar sélo la valvula de gas y
el tubo entre la valvula de gas y el
cuerpo.

Instalacion de la rampa de gas
La rampa de gas se suministra
por separado; para montarla,
consulte las instrucciones del
manual de la rampa de gas.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexion de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccién del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presiéon de
alimentacion del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

420010962200

« Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresion en cdmara de combustion
Pb: Presién gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presion minima de suministro.

Pin>Pf +Pb S

Eﬁ:ﬂ Pin<Pf +Pb -~

) L<P }h {mbar)

CONVERSION DE GPL

KITLPG-MAXGAS...

Para trabajar con GPL es necesario
comprar el Kit GPL y montarlo siguiendo
las instrucciones adjuntas.

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustién se cierra
herméticamente.

Montaje:
+ Fijar la brida de encaje a la caldera
con los tornillos.

Desmontaje:
+ Aflojar el tornillo.
« Tire del quemador de la caldera.

Instale el quemador en la caldera
Ade acuerdo con la posicion
mostrada. La instalacion 3

esta prohibidas por motivos de
seguridad.

DANGER

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albafileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

www.ecoflam-burners.com



Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para mas informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Ecoflam.

Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicién erronea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Sonda de ionizacion Electrodo de encendido Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

« Ajuste de los dispositivos de

combustion.

« El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

« El generador de calor y el sistema de

, calefaccion deben estar lo suficientemente
U llenos de agua; las bombas de circulacion
deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y

Electrodo de encendido MAX GAS 700 Sonda de ionizacion

Conexion eléctrica vigente. El quemador y el generador de operativos
La instalacion eléctrica y los trabajos de calor (caldera) estan conectados entre si « La chimenea debe estar despejada y el
conexion debe reaﬂlizarlos exclusivamente por un conecto a espia Wieland a siete dispositivo de aire adicional, si se
Bor personal autorizado. . polos (fig.1). encuentra instalado, en funcionamiento.
eben seguirse las recomendaciones y iy » Se debe garantizar un aporte suficiente
las directivas vigentes. Conexioén de la rampa del gas de aire fresco
El equipo de alimentacion tiene que Efectuar la conexion de la rampa del gas « La solicitud de calor debe estar
disponer de un interruptor diferencial de con las tomas situadas en el quemador. presente.
tipo A. . . . L. X « Tiene que estar disponible una presion
Respetar obligatoriamente las La configuracién estandar de los de gas suficiente.
disposiciones y las directivas en  motores es trifasica 380-400 V. « Los conductos de combustible deben
Sz vigor, ademas del esquema Los quemadores con motores eléctricos estar montados segun las reglas del oficio,
eléctrico suministrado con el de potencia inferior o igual a 3 kW pueden gy estanqueidad comprobada y estar
quemador! ser adaptados para la alimentacion de purgados.
» Compruebe si la tension eléctrica de 220-230 V (ver instrucciones en el < Debe existir un punto de medicion
alimentacion se corresponde con la reverso); para motores de potencias conforme a las normas; el conducto de
tensién de funcionamiento indicada en el superiores, solamente se admite la humos hasta el punto d’e medicidn debe
esquema eléctrico y en la placa de alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se ser estanco, de tal forma que los
caracteristicas. necesita un quemador con alimentacion a  resultados de medicion no se falseen.
Fusible de la caldera : 5 A 220 V, mencionarlo especificamente en el
Conexion eléctrica mediante pedido. Medicion de la corriente de ionizacion
conectores Instrucciones para la alimentacién Conel quemador apagado, conectar un
El quemador debe poder desconectarse eléctrica a 220-230 V de motores de 3 microamperometro en corriente continua.
de la red por medio de un dispositivo de kW o menos Con el quemador funcionante y debida-
corte unipolar acorde con la normativa Los quemadores Ecoflam con motores de ~ mente regulado, el valor leido debe ser

3 kW o menos pueden ser adaptados para  estable y nunca inferior a 3 pA.
ser conectados a una alimentacion _
eléctrica de 220-230 V; para ello, proceder min. 3 pA 1

de la manera siguiente: N [iNNNEREEES]
1. cambiar la conexion dentro de la caja @'_':'; i X_ i Siemens
de alimentacion del motor eléctrico, de L fin EMETILMER1-22
estrella a delta (ver figura);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,

tomando como referencia las valores de

absorcion indicados en la placa de datos

del motor. De ser necesario, reemplazar el

relé térmico con otro de escala adecuada.

“




Puesta en servicio - Ajuste del quemador

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2
Ajuste de la valvula del gas
0 Regular las valvulas del gas segun
las instrucciones del manual de la
rampa del gas.
420010962200

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

Attention: en cas d'installation sur

une chaudiére, respecter la
warNG température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systéme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

Regulacién de la combustion del que-
mador monoestadio

« colocar el cierre del aire en posicion de
maxima apertura ( posic. 4). (solo para po-
tencias suministradas particularmente
bajas, si no es suficiente la reduccién del
aire efectuada con el cabezal en posicion
1, reducir la apertura del cierre del aire).

« dosificar el aire desplazando el cabezal
de combustién (figura) segun la potencia
solicitada ( como en el ejemplo de la
figura).

« dosificar el gas accionando la regulacion
de la rampa del gas ( véase figura en el
manual de la rampa).

Reglaje de la cabeza de combustion (1).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice 1-5).

Existe riesgo de deflagracion:
Acontrole constantemente el CO, el

saveer CO2 y las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de formacion
de CO, optimice los valores de
combustién. El contenido de CO no debe
ser superior a 50 ppm.

www.ecoflam-burners.com m



Puesta en servicio - Regulacion de preséstati aire y gas

Regulacién del presoéstato aire

El presostato aire controla la presion de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracion del aire
y del gas, con el quemador en funcion,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

ATENCION: el presostato evitara

que la presion del aire disminuya
wamme: Por debajo del 85% del valor
configurado, evitando de esta forma que el
CO en los humos supere el 1% (10000

ppm).

Regulacion del presdstato gas de min-
ima

El presostato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presion de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presién para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos |'y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presion nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.

con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G31 30/37
mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa My atornillar los
tornillos 1y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funciéon como tras haber efectuado una

revision o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefalar el no funcionamiento

por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

/\ Registro de los datos de puesta en funcionamiento

Test

n°1i n°2 n°3 n°4

Fecha

Model

Tipo de gas

Valor calorifico del gas

Presién de la entrada del gas mbar

Regulacion de la presion del gas

Capacidad volumétrica del gas ~ Nméh

Potencia del quemador min

kW

Potencia del quemador max

kw

Temperatura de los humos Ce

Temperatura del aire

CO

CO;

%

Cco

ppm

NOx

ppm

Rendimiento

%

Accibn correctiva

Nombre del operador

Empresa

m www.ecoflam-burners.com
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Mantenimiento - Conservacioén

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de

o0
© 0

4

El operador esta obligado a utilizar las
herramientas necesarias para
desarrollar las actividades de
mantenimiento.

420010962200

Atencion
'WARNING
* Antes de realizar cualquier
intervencion de mantenimiento y
limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

» Latoberay los componentes del
cabezal pueden estar calientes.
Control de las temperaturas de los
gases de combustion
« Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

 Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el

DANGER

valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

%3 Una vez efectuadas todas las
M operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a mon-

tar la tapa y todos los dispositivos de
seguridad y proteccion del quemador.

Extraccion de cabeza de combustion
» Ver imagenes en el orden.

www.ecoflam-burners.com



Mantenimiento - Conservacion

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).

m www.ecoflam-burners.com

Posiciones de mantenimiento
WARNING
» Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.
» Comprobar las conexiones eléctricas y

los cables y sustituirlos en caso necesario.

» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.

» Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.

» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

* Realizar una comprobacién de
funcionamiento.

420010962200



Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resoluciéon de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presién de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no
Adebe ser reparado, pero se debe
reemplazados por componentes de

la muestra el mismo numero de
articulo.

WARNING

Utilice exclusivamente piezas.
'WARNING

En caso de parada del quemador,

para evitar dafos en la instala-
saveecion, no desbloquear el quema-

dor mas de dos veces seguidas.
Si el quemador se bloquea por tercera
vez, contactar con el servicio de asi-
stencia.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes. - Registre los
resultados en los documentos relevantes.

Mantenimiento

Controle anual

El control periédico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacion del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustiéon y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencion comprobar:
- Que hay corriente en la instalaciéon y que

el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando
el botdn de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El gquemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El gquemador efectua el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presién del aire, el ventila-
dor y el presostato del aire.

- El gquemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicién de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone
en seguridad al cumplir del tiempo de se-
guridad: comprobar que fase y neutro

sean conectados correctamente; com-

probar posicion y conexién de la sonda
de ionizacién; comprobar el equipo de

control de llama.

- El quemador se enciende normalmente
pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion vy el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacion (min. 3 pA);
comprobar los valores de la combustién.

Tabla de codigos de error
Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10
2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicién averiado
3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefial de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posicién normal
4 parpadeos Encendido Luz extrafa en el arranque del quemador
5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicién de trabajo
6 parpadeos Encendido Libre
7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)
- Vélvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.
8 parpadeos Encendido Libre
9 parpadeos Encendido Libre
10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias
14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado
ot bumers.com | 49



Ecoflam
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Mpepucnosue

PyKkoBOACTBO MO 3KCMyaTaumm
NOCTaBIAETCS BMECTE C FOPEnKou:
NpefoCTaBISIET BaXHY0 MH(OPMaLMIO 1
WHCTPYKLMU MO TEXHKKe 6e30nacHoCTh
npu yCTaHOBKe, BBOZE B AeicTBUe,
3KCnnyaTaumm u TEXHUYECKOMY
06CnyXMBaHWIO rOpErnky;
npeaHasHayeHo Ans UCMOoNb30BaHuUs
KBanMgULMpPOBaHHbLIM NMEPCOHAMNOM.

Cuncrema CMMBOJIOB U 3HAKOB,
ucnonb3yeMblX B pyKkoBoACTBe

MakcumanbHasa onacHoCTb —
YKasblBaeT onepaunn, Kotopble
BAanGeEr - MOTYT BbI3BaTb NOJTy4YEHUE TAXENbIX

TpaBM, NPUBECTUN K CMEPTENTIbHOMY Ucxoay
UInn HECTU PUCKN ONA 300p0OBbA B TEHEHUE
npoaoINKNUTENbHOIO Nepuona BpeMeHu,
€CInn 3T onepaunmn BbINOJTHEHbI
HenpaBuIibHO.

BHumaHue — ykasbiBaeT

onepauuu, KOTopble MOTyT BbI3BaTb
WARNING 10JTyYEHMNE THKENMbIX TPaBM,
NPUBECTU K CMEPTENBLHOMY UCXOAY NN
HEeCTW PUCKN ANS 300POBbS B TEYEHNe
NPOAOIMHKNTENBbHOIO Nepruoaa BPeEMEHMU,
ecnu 3T onepauumn BbINOMHEHbI
HenpasuIbHO.

OCTOpPOXHO — yKa3biBaeT
onepauuu, KOTopble MOTyT HaHEeCTH
caTToN y111lep6 MaluvHe u/vnu TpaBMmbl
nasiM, eCnv 3TU onepaLm BbIMOSHEHbI
HenpaBuUIbHO.

OnacHocTb: AgeTanu v y3nbi noga
HanpsXXeHneM.

OnacHocCTb:
rerkoBocnaMeHsWMUNcs

maTepuan.

OnacHocCTb: PUCK nony4yeHusa
OXOros.

m www.ecoflam-burners.com

OnacHOCTb: puUck
paszgaBnuBaHUs KOHEYHOCTEN.
©®Q Oy
- ob6s3aTenbHO

YCTaHOBUTb KOXYXU U
BCe YyCTPOWUCTBA
6e30MacHOCTU U 3aWUThI.
@9 3awwuTa oKpyxarowen cpeabl
& @ 0707 3HaK yKasbiBaeT Ha
WHCTPYKLMM MO 3KchnyaTaumm
MaLlUVHbl C 6ePEXXHbIM OTHOLLEHNEM K
OKpY>KatoLLel cpeae.
Ba)xHaa uHdpopmauma
o OTOT 3HaK yKasbiBaeT Ha BaXKHYO
nHopMaLmio, KOTOpYLo crepyeT
MOMHUTb.

OCHOBHbIe yKa3aHUsA

[openkn npoussoactea Ecoflam Obinn
pa3paboTaHbl U U3roTOBMEHbI B
COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLLMMU
HOpMaTMBaMu 1 OUPEKTUBAMMU.

Bce ropenku cooTBeTCTBYIOT
cTaHpapTam 6e3onacHoOCTU U
aHeprocbepexeHUs B npeaenax
3asiBrieHHoro pa6oyero nons.

WARNING

3anpelyaeTca aKcnsyaTaums ro-
pernku 3a npegenamu paéoyero
bancer AMaMNa3oHa.

KauecTBO npoayKuum rapaHTMpoOBaHO
cucTeMol cepTudmKaLlmm B COOTBETCBUM C
Hopmon ISO 9001:2008

lopenkn MAX GAS cnpoekTupoBaHbl Ans
CXUraHusl NPUPOAHOro rasa v rasa nponax
C HM3KMM BbIGPOCOM B aTmMocdepy 3arpss-
HSIIOLLMX BeLecTB. FOpenku cooTBeT-
cTBytoT HopMme EN 676.

MoHTax, nycK B 3KCniya Tauuo u
Amxumecxoe obCcnyXu BaHue
e AOIMKHbBI MPOU3BOAUTLCA TONBLKO

KBanuuumpoBaHHbIMU TeXHUYe-
CKMMM cneumanucTaMmm c cobnrogeHnem
BCeX AEeACTBYIOLWNX AUPEKTUB U Npea-
nUcaHum.

YnakoBKa 1 nepemelleHne
MepeMeLLleHre ropenky B ynakoBke
crnepyeT OCyLLECTBMATb Ha TENEXKe Unu
Ha NoAbEMHYKE, NPOSIBIsS 0COBY0
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL ee
nageHuvsi, B CBA3K C YeM ropernka JosmkHa
HaxoauTbCs Ha paccTosiHum He Bonee 20
cM oT 3emnu. lNocne yaaneHust ynakoBku
NMPOKOHTPONUPYIMTE LIENOCTHOCTb
COOEpPXUMOro, a Takke COOTBETCTBUE
odopMreHHoMy 3akasy. B cnyvae
COMHEHUIA CBSBKUTECH C NPOU3BOANUTENEM.

YcTaHoBKa ropenku oormkHa
Aocymecmnmbcn

KBanuduumMpoBaHHbIM
nepcoHanom.

'WARNING

Ecnu pa3mep 1 Bec He NoO3BONAOT
NOAHSATH U3MlENUe BPYYHY OQHOMY

YeroBeKy, NPUBMEKUTE K BbIMOMHEHNIO
3TOV onepauum elle oaHOro paboTHUKa
W BOCMOMb3YNTECh MPY30MOAbEMHBIM
MexaHuamom. Ecnu Ha roperike He

npeaycMoTpeHbl pbiM-60NThI, 3a4arnsTe ee
C MOMOLLbIO CTPOT.

Mcnonb3ynTe NpuHaanexHocTy,

BXOASILLME B KOMMIEKT MNOCTaBKM
saoon (PnaHeu, ynnoTHeHue, 6onTbl 1
raviku). MNpu ycTaHoBKe ropenku Ha KoTen
NPOSIBNSANTE OCTOPOXHOCTb, YTOObI HEe
NOBPEaUTb U30NUPYHOLLYHO NPOKIaAKY.

YcnoBus ycTaHOBKMU

[openky cnegyet ycTaHaBnmeaTtb nocrne

BbIMOSIHEHUS BHYTPEHHEW OYUCTKM MecTa,

npegHasHa4YeHHoro Ans ee yCTaHOBKW.
oS YTunusupynTte npaBurbHbIM

) 06pa3om Bce aneMeHTbI YMaKkoBKY,

W @ pasfeniiB OTAENbHO pasnnyHble

BMAbl MaTeprarnos.

lopenka He gomkHa

3KCMIyaTMpOBaTbCS B MOMELLEHMAX
wARNNG C arpeCCUBHOW cpeon (Hanpumep,
Crnpeu, TETPaxnopaTUIEH,
TEeTpaxsIopMeTaH U T.4.), CUIIbHO
3anbINeHHbIM BO34YXOM UM C BbICOKOW
BMNaXXHOCTbIO (HanpvmMep, B NpavyeyHbiX).
[ocTaTouHas BEHTUNSAUMSA AOSMKHA OblTb
npegycMoTpeHa B MOMELLEeHWUW, rae
yCTaHOBIEeHa roperika, Tak, 4Tobbl
obecnevnTb YCroBMs A1 XOPOLLEro
cropaHus. MecTHoe 3akoHoAaTeNbCTBO
MOXET codepKaTb AOMNOMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTUsA He pacnpocTpaHsieTcA
Ha Bo3melleHue yliepba,
wAaraNG: BbI3BaHHOTMO criegyoLWwmmmn
npUYMHaMHK:
- HeHaanexaltlee ncnonb3oBaHme
- HenpaBwbHasi yCTaHOBKa, YCTAHOBKA,
BbINOSIHEHHASA MOKynaTenemM unv TpeTbumm
nuamMu, NCnonb3oBaHWe HeopUrMHanbHbIX
3NEMEHTOB.
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Ecoflam

CopepkaHue - OnucaHue ropenku

MNMepepaya ycTaHOBKK NONb30oBaTesio U peKoMeHAauum no
akcnnyatauumu MpoussoauTens 06si3aH He No3oHEE MOMEHTA Nepeaayn
YCTaHOBKM MOMNb30BaTENt0 NepefaTe eMy MHCTPYKLMK MO AKCMyaTaumm 1
TEXHUYECKOMY 06CNyXMBaHNIO YCTaHOBKM. OHM JOSKHbI XPaHUTbCS B
KOTEmNbHOWM Ha BUAHOM MecTe. B Hux gormkeH 6bITb yka3aH Homep
TenedoHa 1 agpec brivkaiiuero LeHTpa TEXHUYECKOTO 06CNYXNBaHMS.

OCHOBHbIE YKa3aHus

lMopenkn MAX GAS P aBnstoTca MOHOBMOYHBIMY OAHOCTYNEHYaTbIMK
npubopamu, paboTaroLwyMm B NONTHOCTLI0 aBTOMATUYECKOM PEXUME.
dopma rornoBKM ropeHusi NO3BOSSET MOMYYUTb HU3KUIA YPOBEHD
BbiaeneHns NOX 1 NpoayKTOB ropeHusi, MakCMMarbHO NoBbIlas Takum
obpasom KI[ TennoreHepatopa. BbigeneHns moryt otnvmyatbes OT
3HaAYeHWI, NONyYeHHbIX B UCMbITATENBHOM NabopaTtopuu, Tak Kak
3HaAYNUTENBHO 3aBUCAT OT TUMNa TeNsoreHepaTopa, B KOTOPOM
yCTaHaBnvBaeTCs ropersika.

MoHTax fomkeH oTBeyaTb TpeboBaHVAM AENCTBYHOLLMX HOPMATUBOB.
Hanpumep, Heobxoammo n3beratb NOMELLEHWI C ONacHoOn aTMocgepon
N 6e3 BeHTUNALUN.

Tabnuyka c AaHHbIMU

MoBpexaeHne, yaoaneHue, OTCyTCTBME U T. 4. TaBNMYKM ropenku MoryT He
NMO3BOMUTbL OAHO3HAYHO UAEHTUDULIMPOBATL FOPEnKy U AenatT
3aTpyAHUTENBLHON NoOY0 onepauunto No ee YCTaHOBKE U TEXHUYECKOMY
obcnyxmBaHuto.

PekomMeHgauum nonb3oBaTento

He meHee ogHoro pasa B rog 06opyaoBaHme OMKHO NPOBEPSITLCS
KBanMunLMpoBaHHbIM cnelmanucToM. [na obecnedeHns perynsipHbix
NpPOBEPOK PEKOMEHYETCSA 3aKIOYUTL JOTOBOP Ha NpoBeaeHve
TEXHUYECKOTO OBCNYKMBaHWS.

[AnAa no6oro Apyroro Ucnosb3oBaHUA TpebyeTcA pa3pelueHne
KomnaHuu Ecoflam.
WARNING
YnakoBKa
['openka nocTtaBnsieTcsi ¢ MOAYNbHON
CUCTEMOW YNaKOBKWU OTAENbHbIMU
KoMnnekTamu/kopodkamu:
BBCH: lopenka B KOMMeKkTe ¢ OrHeBow
rONoOBKOW M hrnaHuemM.
-1 MakeT: - MHOroA3bl4HOE TEXHMYECKOE PYKOBOACTBO.
- wTekep wieland.
- BUHTbI, Fakn 1 Wanobsbl.
GT: OTgenbHas rasoBas pamna.
KIT & ACS 3aka3biBaeMble 1 NOCTaBNsAeMble OTAENbHO

MAX GAS 350 EP TC

HA3BAHUE
MAX GAS ra3

MOJEJb
MAX GAS 350350 kBt

BbIBEPOCHI

E ErP version

PEXXUM PABOTbI

P 1-cTyneHyaTbIn

TWUN ronoBKKU

TC KOPOTKAA XXAPOBAA TPYBA
TL ONNHHAA )KAPOBAA TPYBA
TONMNMUBO

NPUPOAHbIN ra3
LPG nponaH ras

~————
REI

A1 Siemens bnok ynpasnenus

3 PerynupoBka Bo3ayxa B rofioBke ropenku
5 Kopnyc

8 Tpy6a xxapoBasi

15 dnaHeL, ropenku

16 KHonka pa3bnoknpoBku

113 Kopob Bo3gyxosabopa

KIT & ACS 3akasbiBaeMble u
nocraBnsieMble OTAeNbLHO

AINTE

420010962200
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Ecoflam

PYHKLUMOHUPOBaHMUE - OGwme pyHKLMN GesonacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpw nepBoi Nogaye HanpshxeHusi, nocne
OTKIMOYEHUS HanpsikeHus Unv nepesoaa B
pexvum 6e30nacHOCTH, NOCre OTKITHYEHMUS
rasa unv nocrne ocTaHOBKM Ha 24 yaca,
HauYMHaeTCsa BpeMsi NpeaBapuTenbHON
BeHTUnaumm 30 cexk.

B TeuyeHue npeaBapuTenbLHOMN

BEHTUNALNK:

- [aBneHune Bo3dyxa HaxoauTcs noa
KOHTponem.

- KOHTPOMb MPUCYTCTBUSA BO3MOXHbIX

aHoMarnbHbIX YKaszaHui nnameHu.

Mocne ucreueHusa nepuopa
npeaBapuTeNbHON BEHTUNALUMN

- 3anycKaeTcsi PO3XUr.

- FMaBHbIA 1 NpegoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbITHI.
- MYCK ropenku.

KoHTponb

Mnams KOHTPONUPYETCS NOHU3ALMOHHbBIM
30HAOM. 30HA BMECTe C u3onsaumnen
BCTPOEH B ra3oByo rOfIOBKY U MPOXOANT
Yepes AedriekTop B 30HY NaMeHu.
30HA He JOMKEH UMETb ANEeKTPUYECKUI
KOHTaKT C 3a3eMJIEHHbIMY AeTansMu.

B cnyyae KOpoTKoro 3aamblkaHusi Mexay
30HAOM M MacCoW ropenku ropernka
nepexoauT B aBapUHbIN PEXUM.

Mpw ropeHun B ra3aoBOM nrameHu
obpasyeTcs MOHM3aLMOHHasA 30Ha, 3Ta
30Ha nepeceKkaeTcs BbINPSAMIEHHbIM
TOKOM, KOTOPbIN MAET OT 30HAA K conny
ropenku.

Pe)xum 6e3onacHocTu

- Ecnu npu 3anycke ropesnku (nyck rasa)

He OﬁpaSOBaJ’IOCb nnamA, To no

NCTEeYeHnN BpeMeHN 6e30nacHOCTU,

rasoBblin KnanaH 3aKpbiBaeTCA.

- B cnyyae ncyesHoBeHWA nnaMmeHu Bo

BpemA paboTbl Nojaya rasa
npekpatlaeTca.

- B cny4yae HexBaTku BO3ayxa rnpu
npeaBapuTesibHoM BEHTUNALMM Un BO
BpemA paboTbl NPONCXOANT Nepexon, B

pe>xxum 6e30MacHOCT.

-B Cllydae HexBaTKu rasa ropesika He
BKJ1IOYAETCA U/ OCTaHaBMBaEeTCA.

OcTaHOBKa perynmpoBKu

- Pene perynsitopa Temneparypbl

npepblBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- ra3OBbIeKJ'IaI'IaHbI38Kpr BaloTCA.

- [nams racHer.

- SJ'IeKTpOD,BVIFaTeJ'Ib BEHTUITATOPA

OCTaHaBNMBaAETCHA.
- Nopenka roToea k paborte.

119 pBr

Y13 119.1 104

F4
F6
Y13
Y12
1

104
106
108

119pBr
1191

119.2

Pene MvHMManbHOro ra3zoBoro AaBnieHvA

Pene pnasneHuna sosayxa

["naBHbIN 3N1EeKTPOMarHMTHbIA Knanax
[MpenoxpaHnTenbHbIA 3NEKTPOMarHUTHBIA KranaH
3anopHbIvi NpeaoxXpaHnTeNbHbIN TepMoKanaH
(8omKeH BbiTb YCTAHOBNEH MOHTaXXHUKOM)
PerynaTop nasneHus rasa

dunbTp

KnanaH py4HOro oTknoyeHna rasa (4omkeH 6biTb
YCTaHOBJIEH MOHTaXKHUKOM)

Touyka namepeHua faBneHVA ra3a Ha BbIXoae
Touyka navepeHuna fasfieHnA rasa B NpoOMeXyTO4HON
Kamepe

Touyka navepeHuna fasneHnA Bo3ayxa

E www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

PyHKUMOHUPOBaHUeE - Briok ynpasneuusa SIEMENS LME21...

CxeMa nofKmoueHus U nocneaoBaTenbHOCTb ynpasnequs LME21...

uC control

SB/R

K22 K3,

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

LP

EK2 -

FS

ONONONONONONONG)

7101a22e/0609

TSA

¥ 7101d05/0409

Mepen TeM, Kak OCYLLECTBUTb MOHTaX UMW OEMOHTaX 6roKa, OTKN4UTE YCTPOMCTBO OT 3MEeKTPONUTaHUS.
OTKpbIBaTb G6MOK UNN MPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE PaGoThl 3anpeLueHo!

DANGER

AGK25...  PTC pesucTop KL Hu3akas Temnepatypa B-B’ /HTepBan ctabunusauum nnameHm
AL Coob6Lenve 06 oLnbke (Tpesora) LK BoapyluHas 3acnoHka C Pa6o4ee nonoxerue ropenku
V... TonnueHbIA KnanaH LKP [MonoseHne BO3AYLLHOW 3aCNOHKM JOCTUTHYTO
CPI VIHAMKATOP 3aKPbITOr0 NONOXEHMS LP Pene naenenus Bo3pyxa C-D Pa6oTa ropenku (Tennosblaenexme)
DBR... [poBonoyYHas nepembluka LR KoHTponnep Harpyaku D Ynpasnsemoe OTK/o4eHe
EK KHorka avcTaHumorHoro cépoca M MoTop BeHTUASTOPa nocpeacTsoM «R»
610KMPOBKI (BHYTPEHHSS) R YnpasnstoLuee Tepmopene / npeccocTat t Bpems npeanpoaysku
EK2 KHonka aucTaHumMoRHoro copoca STB OrpaHnunBatoLLyii TepmocTat 13 Bpems npepsaxuranus
610KMPOBKY 6e30nacHocTy t3n Bpewms nocTaaxuranms
ION VIOHN3aLMOHHbIN aNeKTposa Si BHeLuHuit nnaskui NpefoxpaHnTeNb t4 MHTepBan Mexay 3axuraHmem «Bbikn»
FS CurHan nnamexm w OrpaHnunsatoLLmil TepmocTar /pene 1 MyCKOM «V/2»
FSV Yennutenb curHana naamenm [1aBneHns t10 3ananHoe Bpems Ans curHana Aasnexmns
GP Perne pasneuns z TpaHcdopmatop 3axuranus BO3ayxa
H [NasHbIN BbIKNKOYATEND yAY [TUNOTHbINA (AEXYPHbIN) ra30Bblit KnanaH TSA Bpewms 6e3onacHocTy 3axuranmus
HS [lononH1TENbHbIN KOHTAKTOP, pene A KomaHpa nycka (3anyckaetcs uepes tw Bpems oxupanms
K1..4 BHyTpeHHue pene «R»)
Tabnuua LUBETOBOro KoAa A1 MHOroLBETHOW CUrHanbHOW namnbl (CBETOAMOS)

CocTosiHve LIBeTOBO KOAL Liet

Bpemst oxxnpaHuns «tw», Apyrue COCTOSHUS OKMARHNS | O .viiiiiiiiiiiiiiitiict ittt BbIK/T

Daza 3axuraHns, ynpasnseMoe 3axuranme 000000000000 0000000000 MuraroLumi >KenTbilit

Pa6oTa, nnams B nopsake [ PO P PSP PPPPPPOY 3ef1eHblil

Pa6oTa, nnams He B nopsiake

aoaoaoaouaoaonoaocaocaoao

Mur..3eneHbli

IMOCTOPOHHWIA CBET NPy NYCKE ropenky

UADAQAOAOAODAUAODALDAOAOA

3€/1eHO-KPACHIi

[ToHWKeHHOE HanpsixxeHue

0AGCAGAGAGAGAGAGAGALAGAGAL

XKENTO-KPACHI

Orkas, TpeBora Ao KpacHblit
BbiBoA KoAa OWwmbKM (CM. «Tabnuuakoaa ownbku») AO AO AO AO AO AO AO AO MuraroLwmiikpacHblit
[lnarHocTuka nHTepdeiica A A A A A A A A A A A A Mur. Kpc. Cet

O6o3HaveHne : ... [MocTosHHO BKN A KpacHbin O 3enebiit O Bbikn ® Kentbin

PYHKLMUA - naHenb ynpaBneHus

3 |

1 \@Q @ 1 - KHOMKa nepesanycka

k 2 - namnoyka paboyero
3 - KHOMKa nepesanycka
4 - npepoxpaHvuTenb

420010962200
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Ecoflam

YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

= 60°

p— |
g
QO

(=
0
0

JInHuA rasocHabxeHus

[Mpwn ycTaHoBKE NMHUM ra3ocHabXeHus

1 ra3oBov pamnbl Heobxoanumo
cobnogate npegnucaHns Hopmbl EN6G76.
YcTaHaBnunBaeTcs 00s3aTenbHbIi
KOMMMEKT NpUHaAEXHOCTEN COrnacHo
ENG676. [JononHuTenNbHbIE
NPUHaANEXHOCTN YCTaHaBNMBaOTCS
MOHTa)KHNUKOM B COOTBETCTBMUM C
MECTHbIMU NpeanMcaHnsmMu.

MoHTaXHasa opraHu3auus HeceT

OTBETCTBEHHOCTb 32 YCTaHOBKY
caution AOMOJTHUTESIbHbIX Onop AnAd
WCKMIOYEHUS N3GBLITOYHON Harpy3ku Ha
KOpnyc roperniku or coocTBEHHOMN
Macchbl NOMHOro ra3oBoro 6roka,
[OMNONMHUTENbHbIX KOMMEKTYHLWNX,
Tpy6onpoBogoB u T. A.. Kopnyc
ropernku paccymMTaH TONbKO Ha Mmaccy
rasoBoro BeHTUnNs u TpyoonpoBoaa
MeXxay BEHTUNEM U KOprnycoMm.

YctaHoBKa ra3oBow pamnbl
[a3oBas pamna nocraensierTcs
oTAenbHo. [Insg ee MOHTaXxa CM.
WHCTPYKLWK, NPUBEAEHHbIE B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy
rasoBoV pamnbl.

MpepnucaHusa o6wero nopsigka Ans
NOAKIoYeHUs rasa

* MNoakntoveHve ra3oBow pamnbl K
ra3oBOW CETU AOIMKHO BbIMOMHATLCS
UCKITIOYUTENBHO YMNONMHOMOYEHHBLIM
KBanMUUMPOBaHHbLIM CreLManMcTOM.
» CeyeHue ra3oBblx TPy6 AOMKHO ObITb
nogobpaHo Taknum 06pasom, YToObI

E www.ecoflam-burners.com

[OaBreHve nogayn rasa He

MOFI0 ONYCTUTLCS HWbKE NPeanucaHHOro
3Ha4YeHus.

» Py4How oTceyvHow knanaH (He
NoCcTaBnsETCs1) AOMKEH ObITb YCTaHOBMEH
“BBEPX MO TEYEHUIO" OT ra3oBoOV pambl.

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: MNpoTnBogaeneHune B Tonke.

Pb: laBneHuve rasa B ropenke (ronoska
ropenku + razoeas pamna).

Pin: MnHnmanbHoe aaBneHne Ha BXofe.

Pin>Pf +Pb L

Pin<Pf +Pb =

L ('\'ﬁ]m'ﬁb?]\

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI'

KITLPG-MAX GAS...

[na pabotbl ¢ CYIN Heobxoanmo
npuobpectun komnnekt CYI (Kit LPG) n
YCTaHOBUTb €70 Npu cobnogeHnm
npunaraembix UHCTPYKLIMIA.

MoHTax ropenku

lopenka KpenuTcst K coeaMHUTENBHOMY
cdnaHuy 1, cregoBaTenbHo, K KOTy.
Takvum obpas3om, kamepa cropaHus
OyneT 3akpbiTa repMETUYHO.

MoHTax :
* 3akpenuTb dnaHeL K KOTMy BUHTaMW.

OeMoHTax :
* Ocnabutb BUHT.
* BbITALLWTE FrOPENKy U3 KoTna.

YcTaHoBUTe ropenky B KoTrne,
MUCcXoAas U3 yKa3aHHOro
sancer MOJIOXKEHUA YCTaHOBKU.
YcTtaHoBKa 3 He AeMCcTBUTENbHA MO
coobpaxeHUAM 6e30MacHOCTH.

3

Fny6uHa ycTaHOBKM comnsia ropenku u
OrHeynopHoe ynroTHeHue

[ns kotnoB 6e3 oxnaxaeHus nepegHen’
CTEHKM U NPU OTCYTCTBUUN APYIMX YKasaHuwW
CO CTOPOHbI NpoM3BOANTENS KOTNA,
HeoOX0AMMO BbINOIHUTL OrHEYNOPHYH
BCTaBKy unu tennousonauumio (5), kak
rnokasaHo Ha pUCYHKe crieBa.
OrHeynopHasi BCTaBka He JoIkHa
3axo4uTb 3a nepegHun Kpaw conna
roperku, a yron ee KOHMYeCcKoro ckoca He
[ormkeH npebiwatk 60°.Bo3gyLHbin
NPOMEXYTOK (6) LOmKeH ObITb 3anonHeH
3NaCTUYHBbIM N HEBOCTITAMEHSIEMbIM
TENNon30mnALMOHHBIM MaTeprarnom.

[ns kotnoB npu BeiGope rny6uHbl

conra ropenku Heobxoanmo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHWUsMU
npounsBoauTens KoTna.

KonoHku ¢ obpaTHbIM nnaMmeHem :

A =50-100 mm.

KOMOHKM € TPOMHOWM AbIMOBOM CNUparbio :
A1 =50-100 mm.

CucTtema oTBoAAa NPOAYKTOB ropeHus
[nsi npenoTBpaLLeHNs HENPUATHOTO LUyMa
He pekoMeHOYyeTCs MPUMEHNATL Ans
COeMHEHVS KOTNa C AbIMOXOA0M
coeMHUTENbHbIE JeTanu ¢ NPOXOAHbLIM
KaHanom, U30rHyTbIM Moj, NPSIMbIM YoM,

420010962200



Ecoflam

YcTaHOBKa - MNoaknioueHue K anekTpoceTun
- Heo6xoaumbie npoBepKu nepen NyCKOM B 3KCMsyaTaLmio

ANEKTPO/] OBHAPYXXEHUA
MNAMEHM

ONEKTPOA
POBKUTA

OnekTpoa posxura

Sez. C-C -

MAX GAS 700

OnekTpog obHapyxeHust chakena

AnekTponoaknoyeHue
OnekTponpoBoaka v Bce paboTbl Mo
NMOAKIHOYEHMIO K CETU JOMKHbI
BbIMOMHATLCH TOMNbKO
KBanMULMPOBaHHbLIM 3MEKTPUKOM.
[omKHbI BBIMOMHATLCA AEUCTBYOLLME
npeannucaHnsa v QUPeKTUBHbI.
YcTaHoOBKa anekTponuTaHusl oMmKHa ObiTb
OcHalleHa auddepeHumanbHbIM
Bblkntoyatenem Tuna A.
CTtporo co6noaatb
AencTByloWMe NnpeanucaHus u

Sacer AVPEKTUBbLI, MIOMUMO
3NeKTPOCXEMbI, MOCTABMSIMOM C
ropenkon!
* Y6eguTech, YTO HanpshxeHne
3MEKTPONUTaHUSi COOTBETCTBYET
yKaszaHHOMY paboyemMy HanpsKEHNIO B
3MEKTPOCXEME U Ha LUMIbAUKE FOPENKN.
MnaBkui npegoxpaHuTens : 5 A
MopaknoyeHre pazbemamm
[openka gorkHa OTKMoYaTbCsa OT CETU C
NMOMOLLIbIO MHOTOMOSHOCHOTO BbIKIoYaTeNs,
COOTBETCTBYIOLLErO AEWCTBYOLWNM
cTaHpapTam. Fopernka v TensioreHepaTop

420010962200

(koTen) coequnHsaTCS Mexay coboir
nocpeacTBOM CEMUKOHTaKTHOTO LUTEKepa
(.

MopkntoyeHne ra3oBon pamnbl
BbInonHMTe noaknoyeHne razoBor pamribl
npv NOMOLLM pa3beMOB, YCTaHOBIIEHHbIX
Ha roperke.

Fopenku npousBoasaTcs ¢
coeAVHeHUAMMU, NpeaHa3HaYeHHbIMU
ansa TpexdgasHoro anekTponutaHua 380-
400B.

[openku ¢ anekTpoaBuratensiMm
MOLLIHOCTbIO 3 KBT unn meHee moryT 6biTb
aganTtupoBaHbl nog 220-230B
(noxanywcTa, cnegynTe MHCTPYKUMIO Ha
obpaTHOW CTOPOHE); anekTpoasuratenu
OonblLuen MOLHOCTM MOryT paboTtaTb
TOMbLKO NpY TpexdasHOM deKTPonUTaHum
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ncnonHeHve
ropenkn oTnM4aeTCs OT BbILLEYNOMSAHYTOro
cTaHpapTa, pekomeHayeTcs caenarb
oTAenbHOe NpMMeYaHune npu 3akase.

WHCTpyKumA: Kak aganTMpoBaTh
aneKkTpoaBuUraTenu MowHocTbio 3 KBT
UnNu mMeHee nop anekTrponutaHue 220-
230B

HanpspkeHue ropenkm MoXHO U3MEHUTb
nyTem crnegyoLwmx AenCTBUi:

1. I3aMeHUTb coemHeHne BHyTpU
KNeMMHOI Kopobkun aBuraTens co “3se3gpbl’
Ha coeguHeHNe TPEeYronbHUKOM (CM.
PUCYHOK);

2. NameHnTb HacTponKy Tepmopene B
COOTBETCTBUUN CO 3HAYEHUAMMU,
yKa3aHHbIMU Ha WWMbAMKE ABUraTEnNs.
Ecnu Heobxoammo, 3aMmeHnTe Tepmopene

OPYrMM, C NOAXOASALLEN LUKANOW.
BbllweykasaHHble AeACTBUS HEBO3MOXHbI
ONsA anekTpoaBuraTenen MOLWHOCTbO
Bblwe 3 kBT. [ins 6onee nogpobHomn
MHAOPMaLMK, NoXxanymncTa, CBSXXUTECH C
Ecoflam.

MonoxxeHue aneKTpoaos
0O6a3aTebHO NPOBEPLTE MOMOXKEHNE
3/1EKTPOAOB MOC/E UX 3aMeHbl U
yctaHoBkun komnnekTta KIT LPG.
HenpaBunbHoe nonoxeHue anekTpoaos
MOXET 3aTPyAHUTb PO3XKUT FOPESKu.

MpoBepku nepen nyckom B
aKkcnnyaTtauuio

[Mepen nepsbIM 3anyckom cnegyet
NpoBEPUTbL CreaytoLLee:

*Y6enuTech,4To roperka ycraHoBneHa
COrNacHO HaCTOSILLEN UHCTPYKLUM.

« MNpenBapuTenbHas perynupoBka ropenku
BbIMOMHEHA NPaBUIbHO, COrNacHoO
yKkasaHHbIM B Tabnuue

perynMpoBOK 3Ha4YEHUSAM.

» HacTpoiika KOMMOHEHTOB CUCTEMbI
ropeHus

» TennoreHepaTop AOMKEH ObITb rOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLMM MO

€ro 1Cnorb30BaHuIo.

* Bce anekTpuyeckune coeguHeHust
BbIMOMHEHbI NPaBUIBLHO.

» TennoreHepaTop v cucTema oTomnneHus
3anorHeHbl 4OCTAaTOYHbIM KONNYECTBOM
BoAbl. LINpKynsumMoHHble Hacochbl
[EeNCTBYIOT.

 Perynatopbl TemnepaTypbl U AaBneHus,
YCTPOMCTBO 3aLUMThbl OT HeoCcTaTka BOAb,
a Takke Apyrve npenoxpaHuTenbHbIe U
3aLLUMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMOSb3yeMble Ha
yCTaHOBKe, NPaBWUbHO NOACOEANHEHBI U
[eNCTByIOT.

* BoiTsxkHas Tpy6a gomkHa 6biTb
npovuLLeHa. YCTPOUCTBO AJ1s nodayu
[OMNONMHUTENBHOrO BO3AyXa, eCn OHO
yCTaHOBMEHO, B paboyem COCTOSAHUN.

» MapaHTMpoBaHa nogaya cBexero
BO3ayXa.

« [Nony4eH 3anpoc Ha Tenno.

* [lormkHO BbITb AOCTYMHLIM AOCTaTO4HOE
[aBneHuve rasa.

» TonnnBoNpoBOAbl YyCTAHOBIEHbI
COrMacHoO TEXHUYECKMM HOpMaM,
ocBOBOXAEHb! OT BO34yxa U NpoBepeHa nx
repMETUYHOCTb.

» CornacHo CyLlecTBYHOLLUM HOpMaM Ha
BbITSKHOW Tpy6e [0MmKHa HaXOAUTLCS
Toyka nsmepenus. [lo atoro mecta Tpyba
[OJDKHa ObITb repMeTUYHON ANs TOro,
4TOObI MOACOC HAPYXHOIO BO3Ayxa He
NOBMUAN Ha pe3ynbTaTbl U3MepPEHU.

N3mepeHune cunbl TOKa MOHU3aLUKN

Mpu HepaboTatoLLel ropernke NoaKYnTe
amnepMeTp NOCTOSIHHOTO Toka.

Ecnu perynvpoBka BbinonHeHa npa-
BUIbHO, TO BO Bpemsi paboTbl ropenku
cuna Toka AomKHa ObITb He Hke 3 PA.

min. 3 yA _1|_

N [iNNNEREEES]
5 Siemens
rrrrrr fin
www.ecoflam-burners.com E
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Ecoflam

BBopa B akcnnyaTauuio - PerynupoBka ropernku

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

PerynMpOBKa ra3oBoro KnanaHa
OTperJ'II/IpyVITe ra3oBbl€ KranaHbl
B COOTBETCTBUU C UHCTPYKUNAMN

PYKOBOACTBA MO JKCMyaTauum rasosomn
pamrbl.

E www.ecoflam-burners.com

OnTUMU3aLumUs XxapakTepUcTUK ropeHus
3aBopckas kannbposka AomkHa ObiTb
N3MEeHeHa B 3aBNCMMOCTU OT Tpebyemoi
MOLLIHOCTU.

BHumanue! Cobniogante
MVHVManbHY0 Heobxoaumyto
waRwe: TEMMepaTypy AbIMOBbIX ra30B,
crieayst ykasaHusiM npovsBoauTens KoTna
1 NPUHUMAasi BO BHUMAHWUE TUM BbITSKHbIX
TpyO, 4TOOKI N3GEexaTh adhdhekTa
KOHAEeHcaLuu.

MpepynpexaeHue: PekomeHay-
eTCA perucTpaumns AaHHbIX
nepBoro BBoga roperniku B Aew-
cTBuMe.

PerynupoBka MakcMManbHOW MOLLHO-
cTu:

* YCTaHOBUTb BO3AYLLHYIO 3aCMOHKY Ha
MaKcUMarbHOe OTKpbITUE ( MONoX. 4).
(TOMbKO NPV 04EHb HU3KNX BbIXOAHbLIX
MOLLIHOCTSIX, €CIN He AOCTaTOMHO YMEHb-
LLeHVe BO3AyXa, BbIMOMHEHHOrO C rofoB-
KOW B NOMOXeHUN 1, yMEeHbLUNTb OTKPbITUE
BO3AYLLUHOW 3aCIOHKN).

* MPOM3BECTUN [O3MPOBKY BO3AyXa, nepe-
MelLLasi OrHEBYIO FOMOBKY (PUCYHOK) B CO-
OTBETCTBMU C 3anpaLumMBaemMon MoLL
HOCTbIO (KaK MpUMepP Ha PUCYHKe).

* MPOM3BECTUN [O3MPOBKY rasa, perynmpys
rasoByto pamny ( CM. pUCYHOK B PyKOBOA-
CTBe Mo pamne).

PerynupoBka orHeBow ronosku (1).
[MoBepHYTb BUHT, Kak Ha PUCYHKe:
* NMOBEPHYTb rae4HbIM KMHOYOM

[0 JOCTUXEHUS XenaeMon BeNUYNHbI
(nokasatensb 1-5).

OnacHocTb Benbiwku! MNocTosiHHO
AKOHTpOJ‘IMpyVITe copepxaHue CO,
saveee CO2 1 caxu B OTXOASALMX ra3ax B

npotecce perynmposku. B criyyae
obpaszoBaHus CO onTumMusnpymnTe
3HaveHus ropenHus. CogepxaHme CO He
OOImKHO npeBbiwate 50 npomunne.

420010962200



BBopa B akcnnyaTauuio - PerynupoBka perne AaBrneHus Bo3ayxa u rasa

PerynupoBka pene gaBneHus Bo3ayxa
Pene paBneHus Bo3ayxa KOHTpoOnupyet
AaBneHve Bo3ayxa Ans ropeHus.
OTBUHTUTL BUHTBI A 1 B 11 CHATb KpbILLKY
C. Nocne HacTpomnku BO3ayxa v rasa, BO
Bpemsi paboTbl ropenikn MeaneHHo
noBepHYTb pykoaTky D no yacoson
cTpernke 0 GroKMPOBKU FrOpPEnKu.
OTMeTbTE 3HaYeHne, ykazaHHOe Ha
pykosiTke, MoHM3umB ero Ha 15%.
YcTaHOBUTbL Ha MeCTO KpbilKy C 1 3aTsa-
HyTb BUHTBI A 1 B.

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
OaBrieHus rasa

DyHKUNS perne MUHUMAanbHOro AaBreHust
rasa - crneauTb 3a TeM, YToObI JaBneHne
rasa nepeg rasoBbIiM kranaHom ObIo He
HWXe MUHUMarbHOrO, NPy KOTOPOM
ropernka paboTtaet HopmarnbHO.
OTBUHTUTL BUHTBI | 1 L 1 CHATb KPbILKY
M. YcraHoBuTb pykosaTky N Ha 3HayeHue,
paBHoe 60% OT HOMWUHaNbHOIO AaBNeHNst
rasa (HanpvmMep, Npu HOMUHaNbLHOM

BHUMAHMWE: Pene naenexHuns
Nno3BorsieT NpeaoTBpaTUTL NageHne

e AaBneHns Bosgyxa Hmke 85% ot

yCTaHOBJ‘IEHHOI7I BEMUYUHBI, n3beras Takum

o6pa3om npeBblweHns cogepxanusa CO B
oTxogsawmx razax 6onee 1%(10000
npomMunne).

naeneHun metaHa 20 mGap pykosiTka
yCTaHaBNMBaEeTCH Ha 3HayeHue 12 mbap;
OS5 CKWXKEHHOro rasa ¢ HOMUHAaIbHbBIM
nasnexvem 30/37 mbap pykosiTka
yCTaHaBnMBaeTcsl Ha 3HaveHue 18 m6ap).
YCTaHOBUTbL Ha MecTO Kpbiky M un 3arta-
HYTb BUHTbI |1 L.

KoHTponb dyHKLMOHMpPOBaHMA
KoHTponb nnameHu JomkeH bbb
BbIMOSIHEH KaK B Clly4ae nNepBoro 3anycka,
Tak 1 nocre TEXHUYEeCKoro ob6CnyxnuBaHus
Unu nocne AnNUTENbLHOro nepuoaa

6e30ecTBUSA CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra30BbIM
KpaHoM:

6ok ynpaeneHust 4OrmKeH
curHanusuposatb c6ol Mo NpuynHe

HEeXBAaTKM rasa unnu I'IepeVITM B peXxunm
6J'IOKVIpOBKI/I Mo OKOH4YaHuUn
npeaoxpaHuTernbHOro BpeMeHu.

/\ Pernctpaums AaHHbIX 0 BBoAe B 3KCMyaTaumio

Tect

n°1 n°2

n°3 n°4

Data

Mogenb

Twn rasa

3HayeHune KanopurmHoCcTun rasa

[aBneHue Ha Brycke rasa mbap
PerynupoBka gasneHua rasa

O6beMHbIV pacxopn rasa Nms/h
MowHoCTb ropenku min kBT
MoLHOCTb ropenku max kBT
Temnepatypa gbima Ce
Temnepatypa Bo3gyxa ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Kng %

KoppekTupytowme gencrema

Mma onepatopa

Mpeonpuatne

420010962200
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Ecoflam

CepBuUC - PaboTbl N0 TeXHNYECKOMY 0GCyXUBaHUIO

PaboTbl N0 TexHn4Yeckomy
o6cnyXXMBaHUIO KOTNA U Fopenku
LOMKHbI BbIMOMHATLCA TONbLKO
cneumnanucTom-TensiotexHukom. Ans
obecneyeHUs perynsipHoro
obcnyXXuBaHus Nonb3oBaTesnio
peKkoMeHAyeTCA 3aKn4YUTb AOroBOp Ha
TexHU4eckoe obcnyXxuBaHue.

OJOY=J b/
Bo Bpems BLINonHeHUs onepauuii no
TeXHU4YEeCKOMY 06CyXNBaHUIO

nepcoHan 0653aH ucnonb3oBaTb
COOTBeTCTByHOLIUEe cpeacTBa 3alUThbl.

BHumaHue
'WARNING
* [Mepepn BbINONMHEHMEM NOOBLIX
paboT No TEXHNYECKOMY
06CNYXNBaHNIO Y OYUCTKE
OTKIHOYMTE 3reKTponmTaHue.
+ Xaposas Tpyba un ee
KOMMOHEHTbI MOTyT ObITb FOPSAYUMU.

DANGER

MNpoBepka TemMnepaTypbl OTXOAALWMNX
rasos

* PerynsipHo npoBepsaiTe Temnepartypy
OTXOASILLMX ra3oB.

* BbINoOnHANTE 04MCTKY KOTMa, ecru
Temneparypa npoaykToB cropaHusi bonee
Yem Ha 30° C npeBbIlLaeT 3HaYeHne
Temneparypbl, U3MepeHHOEe Mpw nycke
ropernku B aKcnnyartawuuio.

E www.ecoflam-burners.com

¢ C Lenblo YNpoLLEeHUsi KOHTPOMS
yCTaHOBUTE AMCTIfei AN BU3yanusauyum
TemnepaTtypbl OTXOASLLMX ra30B.

2. 110 OKOHYAHWUU BbINONHEHUS TeX-

% HNH4eckoro OGCﬂy)KMBaHMH, yun-
32 CTKM UNU KOHTpoOnA, cneayeT
YCTAaHOBUTb Ha MeCTO KOXYyX U BCe
yCTpOVICTBa 6e30nNacHOCTU U 3aLUThbI
ropenku.

YnaneHue ctpenb6bl ronoBbI
* CmoTpuTe hoTorpacum B nopsiake.

420010962200
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CepBuUC - PaboTbl N0 TeXHNYECKOMY 0GCIyXUBaHUIO

MoHTax BeHTUNATOpPa

Mpw 3ameHe anekTpoaBuraTenst unm
paboyero Koneca BeHTUNsSTOpa
cBepANTeCh C NPUBEAEHHOW BbILLE CXEMOW
yCTaHOBKW. BHyTpeHHsia cTopoHa A
cdnaHua paboyero koreca AomkHa ObiTb
Ha OHOM ypoOBHe C naHernbto B. BctaBbte
TMHENKY Mexay nonatkamu paboyero
Koneca v npuBeauTe arnemMeHTsl A n B k
OOHOMY YPOBHIO, 3aTsIHUTE BUHT 6e3
ronoBkM Ha paboyem korece BeHTURATOpa
(nonoxeHne TexobcnyxmeaHus 1).

420010962200

« [poBepbTe HacCTPOViKy pene AaBneHus
BO34yXa W pene AaBneHus rasa.

* [MpoBepbTe perynnpoBKy ra3oBouv pamrbl.
* MpoBepbTe paboTy ropenku.

Texo6cnyxvMBaHMe ropenku
WARNING
» Bce KOMMOHEHTbI CUCTEMbI MOfauY
Tonnmea (LwnaHru, TpybonpoBoapl) 1 Ux
COEMIMHEHNS AOIMKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repMEeTUYHOCTb, U3HOC) U, NPU Heobxoam-
MOCTU, 3aMEeHEHbI.
* [poBepbTe BCe anekTpuyeckme noa-
KnoveHust n kabenu, Nnpu HeobxoanMOoCTH
3aMeHUTE UX.
* [poBepbTE COCTOSIHME ra30BOro
dunbeTpa, 04MCTUTE UMK 3aMeHUTe ero.
* MNpoBepkTe paboyee koneco
BEHTUNSITOpA 1 KOpnyc 1 y6eantech, 4To
OHW He MOBPEeXAEHbI.
* [poBepbTE M O4YUCTUTE TONOBKY FOPESKY.
* MNpoBepbTe aNeKTPoAbl NomKura, npu
HeobXxoaMMOCTU OTPEryNUPYINTE UMK
3aMEHUTE UX.
« 3anycTuTe ropernky, npoBepsTe napa-
METPbI FOPEHUs 1, NpY HE0BXOAMMOCTH,
OTKOPPEKTUPYNTE PErYNMPOBKIN FTOPENKU.

www.ecoflam-burners.com E



Ecoflam

TexHU4Yeckoe - BoamoxHble Hernonaaku

MpuuMHbLI HencnpaBHOCTEN U CNOCOOLI
WX ycTpaHeHus

Mpu cboe B paboTe A0MKHbI ObITb
NpoBepeHbl HopMarsibHbIE YCIOBUS Anst
paboTbl ropenku:

1. ECTb anekTpu4eckuin Tok?

2. EcTb paBneHuve rasa?

3. Ma30BbIf KpaH OTKPbLIT?

4. [NpaBunnbHO N HAaCTPOEHbI BCe
perynvipytoLive n npeaoxpaHnTensHele
YCTPOWCTBA, Takue Kak TepmMocTaT KoT/a,
OaTunK YPOBHS BOAbI, 3NeKTpuyeckme
KOHLIeBble BbIKnto4aTenu?

Ecnun HencnpaBHOCTb coxpaHsieTcs,
MCnonb3ynTe Tabnuuy Huxe.

AKOMI‘IOHSHTH CUCTEMbI
©e3onacHOCTM He noanexar

'WARNING

PEMOHTY; OHN OOJKHbI 3aMEHATLCA
KOMMNOHEHTaMM C TeM Xe apTUKYJI1OM.

Wcnonb3yiTe TONbKO

OopuUrMHanbHble 3anacHble YacTu.
'WARNING

B cnyyae ocTaHOBKM ropernku, BO

u3sbexaHue ywepba ycTtaHOBKe,

savesmHe crnegyeT pa36nokupoBaTh ro-

penky 6onee aByx pa3 noapsaa. Ecnu
ropernka 6nokupyeTtcsi B TpeTuin pas,
CBSIXXUTECH CO CIyX60W1 TeXHU4YecKkomn
nomMolLuu.

MNpumeyanue: nocne
npoBeAeHUANIOObLIX paboT:

- BbINOMHWTE NPOBEPKY NapameTpoB
ropeHusi B pearibHbIX YCIOBUAX

aKkcnnyaTauum (ABepLbl 3aKpbITbl,KOXYX
YCTaHOBIEH U T. A.).

- 3anuLIUTe pesynkTaThl B
COOTBETCTBYHOLLME [OKYMEHTbI

O6cnyxuBaHue

Mepuoanyeckoe obcnyxmBaHue
Mepuoamnyeckoe obcnyxnBaHe ropenkm
(ronoBkwu, anNeKTpoaoB U T.4.) JOMKHO
BbINOMHATLCS KBANMOULMPOBAHHBLIM
nepcoHanom. B 3aBnucMmMocTu OT ycrioBumit
3KcnnyaTaumm 3To AenaeTcs OaWH Unu Aga
pasa B rog. Mpexae Yyem npucTynuTb K
npoBepKe 1 nocnegyoLLiemy
06CnyXMBaHNIO FOPErKN PEKOMEHYETCS
Nnpon3BecTn e€ obLLMIN OCMOTP.

[na atoro:

- OTKIMOYUTb 3HEProcHabXXeHne ropenku
(BbITAWNTDL LUTEKEP U3 PO3ETKN);

- 3aKpblTb OTCEYHOM ra3oBbIv KpaH;

- CHSITb KPbILLKY FOPENKM, NPOYNCTUTb
BEHTUNATOP U BCACbIBAKLLUIA BO3OYXOBOA;
- MPOYUCTUTL FOSIOBKY FOPESKMN U
NPOBEPUTL MOSIOXKEHNE 3MEKTPOLOB;

- yCTaHOBUTb 0OpaTHO BCe AeTanu;

- NPOBEPUTb rEPMETUYHOCTb ra30BbIX
COeVHEHWI;

- NPOBEPUTb AbIMOXOA;

- 3anycCTUTb roperky;

- UI3MepUTb NapameTpbl FOPeHUs

Mpexae, 4YeM BbINONHATL AanbHenlwwmne
onepauuu, Heo6xoAUMO NPoOBepPUTb, Be-
puTb, YTO:

- HanpshkeHne NoaaeTcs Ha YyCTaHOBKY, a

roperka noAkn4eHa;
- B CETU UMeeTcs TpebyeMoe aaBneHus
rasa, u 0OTCEYHOW ra3oBbli KpaH HaxoauTcs
B OTKPbITOM MOMOXEHUU;

- NpedoXpaHnNTENbHbIE YCTPOWCTBA U
nNpubopbl ynpaBneHns NOAKIYEHbI
npaBuIbHO;

Ecnu Bce BbieynomMsaHyTble yCroBust
cobnofeHbl, HaxxaTMeM KHOMKM
nepesanycka 3anyCcTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LUK ropesku.

He npoucxoauT 3anyck ropenku:
- MpoBepuTb BbIKMOYATESNb, TEPMOCTATHI,
ABWraTenb U AaBneHue rasa.

Mocne npeaBapuTensHOM NPoOAYBKU
npoucxoauT GNOKMpPOBKa roperiku:
- [poBepuTb faBneHne rasa un
BEHTUNATOP.

- MpoBepuTb pene faBneHns Bo3ayxa.

Mocne npeaBapuTenLHOM NPoOAYBKU
PO3XKMUF rOpesnkun He NPOUCXOAUT:

- MpoBepuTb NPaBUNbHOCTb YCTAaHOBKM
3MNeKTPOOOB U UX MOMOXEHUE.

- [poBepuTb NpoBOA po3XUra.

- MNpoBepuTb TpaHcdopmaTop posxura.
- MpoBepuTb NpefoxpaHnTenbHbIE
yCTpOnCTBa.

Mocne po3xura no UCTeYEHUU BPEMEHU
aBapuHOW OCTAaHOBKM NPOUCXOAUT
OnNoKupoBKa ropenku:

- MNpoBepuTb NPaBUIbLHOCTL NOAKMOYEHNS
dasbl 1 HyNS.

- MpoBepuTb razoBble dneKTpoknanaHbl.

- MNpoBepuTb NONOXEHNE 1 NPaBUIbHOCTb
NOAKMIYeHUs anekTpoaa obHapyeHns
nnameHu.

- MpoBepnTb COCTOSAHNE CaMOro
anekTpoga obHapyXeHus nnameHu.

- MNpoBepuTb NpegoxpaHuTenbHbIe
YCTpOWCTBA.

BrnokupoBKa ropenku npoucxogut
nocne ee HeNPOAOIMKUTENIbLHOW HOP-
ManbHOW paboThl:

- MpoBepuTb perynaTop gaBreHns rasa u
rasoBblvi UILTP.

- MpoBepnTb AaBneHne rasa ¢ MOMOLLbO
MaHomeTpa.

- MpoBepuTb NapameTpbl 06HapPYXeHWs
nnameHu.

Tabnuua Kopaa oWwKnoKM
Kopa KpacHoro MuraHms «AL» Ha Bo3moxHas npuumHa
cUrHanbHoii namnbl(LED) Knm. 10
2 MuraHms Bkn HeT cTabunuaauuy nnamexu B KoHLe «TSA»
- HeMcnpaBHbIe 1AM rPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEMCNPABHbIVA UK FPS3H. AATHMK MNaMeHn
- NI0Xas HACTPOVKA ropenkK, HeT TOMMBA - HEMCMPABHAS CUCTEMA 3AXKMTaHs
3 Muranus Bkn HewncnpasHoe pene «LP»
- NI0Teps curHana Aasnexns Bo3gyxa nocne «t10»
- KOHTaKTb! pene «LP» 3anunnm B HOpM. NO0XEHUM
4 Muranus Bkn [MoCTOPOHHMIA CBET MpW NYCKE ropenku
5 Muranms Bkn Time out «LP»
3anmnaHune KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHuu
6 MUraHus Bkn €B060HO
7 MUranms Bkn YacToe nponajanve nnameHn Bo BpeMs paboTbl (OrpaHnyeHne noBTOPEHMiA)
- HeMCnpaBHbIE 1AM rPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEUCTPABHbIA UK FPA3H. AATUNK NaMEHM
-Nnfioxas HaCTPOiiKa ropesniku
8 Muranus Bkn €B060AHO
9 MUraHus Bkn cB060AHO
10 MuraHus Bbikn Owmbka B pa3BofKe NPOBOSOB UM BHYTPEHHSS OLIMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrie 0TKasbl
14 Muranus Bkn He 3amkHyT KoHTaKT CPI

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Group S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary or useful to its
products, without affecting their main features.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza pregiudicarne le
caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles a ses produits sans pour
autant nuire a leurs caractéristiques principales.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere necesarias o utiles, sin
prejudicar sus caracteristicas.

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” ocTtaBnsieT 3a coboi NpaBo BHOCUTb B KOHCTPYKLMIO 060opyaoBaHus ntobble Heobxoammble nameHeHns 6e3 ocoboro
npeaynpexaeHust.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behélt sich das Recht vor, ohne Beeintréachtigung der wesentlichen Eigenschaften fir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



